

Сметул.
Молит. Публ. изд. Т. В. Восток



Владивостокскія

ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ

Выходятъ два раза въ мѣсяць (1-го и 15-го числа).

Присланныя для напечатанія рукописи по усмотрѣнію Редакціи, подвергаются сокращеніямъ и исправленіямъ; авторы, несогласные съ этимъ, должны дѣлать оговорку передъ заглавіемъ рукописи.

Рукописи, принятія для печати, возвращаются авторамъ или лично, или по почте за ихъ счетъ.

Рукописи, неостребованныя въ теченіе года, уничтожаются.

Гонорара не существуетъ.

№ 24

Годъ изданія

X.

Подписная плата 6 р. 50 к. въ годъ, съ доставкой и пересылкой. Подписка на иныхъ условіяхъ не принимается.

Частныя объявленія печатаются по 30 коп. за строку петита въ концѣ официальной и впереди неофициальной части и по 15 к. за строку петита позади текста.

За объявленія свыше трехъ разъ плата по соглашенію.

Адресъ Редакціи: г. Владивостокъ, Успенская ул., № 7

== 15-го декабря 1912 года. ==

ЧАСТЬ ОФФИЦІАЛЬНАЯ

Извѣстія и распоряженія Епархіального Начальства.

Циркулярные указы Его Императорскаго Величества Самодержца Всероссийскаго изъ Владивостокской Духовной Консисторіи Настоятелямъ церквей и монастырей епархіи.

I.

По указу Его Императорскаго Величества, Владивостокская Духовная Консистерія, во исполненіе опредѣленія Святейшаго Синода, отъ 26-го октября с. г. за № 9666, — предписываетъ: за всенощнымъ бдѣніемъ и литургіей въ день Рождества Христова и за литургіей 26 декабря с. г. — произвести тарелочный сборъ въ пользу пострадавшихъ на войнѣ съ Турціей православныхъ славянскихъ народовъ, для оказанія медицинской помощи больнымъ и раненымъ воинамъ и пострадавшему отъ войны населенію.

Вторженіе османовъ, порабощеніе ими издревле православныхъ балканскихъ народовъ и величайшихъ святынь христіанства, Гроба Господня, Палестины, храма Св. Софій — ихъ изувѣрское нетерпимое фанатическое управленіе покоренными областями и кощунственное отношеніе къ святынямъ христіанства, къ христіанамъ паломникамъ, къ св. мѣстамъ въ продолженіе цѣлыхъ пяти столѣтій — взывали о возмездіи къ всему христіанскому міру.

Въ освободительную войну 1877 и 1878 г. г. Россія принесла на жертвенникъ освобожденія отъ иновѣрцевъ святынь христіанства и своихъ братьевъ по крови и вѣрѣ — славянъ — жизнь и кровь десятковъ тысячъ своихъ лучшихъ сыновъ.

Освобожденные славянскіе православные народы за этотъ короткій періодъ времени достигли высокаго духовнаго развитія и вѣшняго могущества.

Непрекращавшіяся жестокости и звѣрства турокъ надъ христіанскимъ населеніемъ въ оставшихся за ними по Берлинскому трактату областяхъ — Старой Сербіи, Болгаріи и Македоніи, вызвали настоящую Балканскую войну.

Исполненные любви и состраданія къ своимъ угнетеннымъ братьямъ, такъ окрыленные памятью о подвигахъ своихъ доблестныхъ предковъ, павшихъ въ неравномъ бою съ османскими полчищами, одухотворенные мечтой и завѣтнымъ тяготѣніемъ всего христіанскаго міра, ко Гробу Господню, св. мѣстамъ — къ храму св. Софій, маленькіе Балканскіе народы заставили склониться турецкій полу-мѣсяцъ предъ христіанскимъ крестомъ.

Ихъ славныя побѣды стоили огромныхъ, почти непоименныхъ жертвъ людямъ и средствами.

Война еще не окончена, мирные переговоры могутъ не дать желательныхъ для сторонъ результатовъ, и опять польется братская кровь.

Въ минувшую войну Россія принесла въ жерву освобожденія славянъ кровь лучшихъ своихъ дѣтей, — въ настоящую — не благословилъ Господь помочь своимъ братьямъ и великому христіанскому дѣлу непосредственнымъ участіемъ въ войнѣ, и это тѣмъ болѣе налагаетъ долгъ по мѣрѣ силъ и возможности помочь имъ матеріально, уврачевать раны больнымъ, поддержать оспротѣвшихъ и обездоленныхъ.

Пожертвованія въ пользу славянъ являются лептой на общее великое славянское и православно-христіанское дѣло.

Матеріальный успѣхъ этого сбора, такъ зависимый отъ сердечнаго прочувствованнаго слова настоятеля церкви, окажетъ великую услугу нашимъ братьямъ;—и, быть можетъ, побѣдами стоящихъ теперь, какъ и въ 1878 году, предъ вратами Царь-града доблестныхъ с южныхъ войскъ—будетъ низвергнуть съ храма св. Софїи полумѣсяцъ и водрузится православный крестъ.

Сборъ представить чрезъ благочиніе въ Духовную Консисторію для отсылки по и принадлежности—по возможности, не задерживая.—Декабря, 3 дня 1912 года № 46.

Подлинное подписали: Членъ Консисторїи протоіерей Василій Поповъ, — Секретарь Полянскій.

II.

По указу Его Императорскаго Величества, Владивостокская Духовная Консисторія, вѣдѣствіе письма Епископа Таврическаго и Симферопольскаго Дмитрія отъ 10-го октября с. г. за № 1055 и резолюціи на ономъ Его Высокопреосвященства отъ 30-го октября с. г. за № 3358, предлагаетъ духовенству епархіи произвести 20 января 1913 года за литургіей тарелочный сборъ на расширеніе помѣщеній, устроенныхъ Таврическимъ епархіальнымъ начальствомъ для дешеваго леченія духовенства Россійской Имперїи на Сакскихъ цѣлебныхъ водахъ.

На означенныхъ водахъ Таврическое епархіальное начальство еще въ 1901 году по примѣру земства и Военнаго вѣдомства устроило т. н. павиліона съ 48 комнатами. Въ настоящее время эти помѣщенія, въ виду громаднаго наплыва болящаго духовенства, — являются крайне недостаточными, къ томъ же и на ранѣе устроенныхъ помѣщеніяхъ лежитъ довольно крупный долгъ.

Съ разрѣшенія Святѣйшаго Синода многія епархіи въ 1908 году откликнулись на призывъ Таврическаго епархіальнаго начальства—сумма этихъ пожертвованій составила—11,831 руб.

Въ настоящее время Епископъ Таврическій и Симферопольскій, по предложенію Святѣйшаго Синода вновь

обратился съ воззваніемъ о братской помощи больному страждущему духовенству Имперіи, указывая, что на Сакскихъ водахъ въ навильонахъ Таврическаго епархіальнаго начальства убѣжище, совѣтъ и возможно дешовое леченіе—найдеть не только духовенство всѣхъ епархій, но и псаломщики, учителя церковно-приходскихъ школъ и чиновники Духовнаго вѣдомства.

Сборъ долженъ быть прелваренъ теплымъ словомъ настоятели церкви.

Вмѣстѣ съ симъ предлагаются христіанскому состраданію духовенства Владивостокской епархіи подписные листы для пожертвованій на расширеніе Сакскихъ водъ, каковымъ путемъ и отъ духовенства Владивостокской епархіи будетъ внесена посильная лепга на общее братское дѣло помощи больному духовенству Россійской Имперіи.

Подлинный подписали: Членъ Консисторіи Протоіерей Н. Чистяковъ, Секретарь Поляновскій и Столоначальникъ Дьяконовъ.

Назначенія, перемѣщенія и увольненія.

Резолюціями Его Преосвященства:

Стѣ 1-го декабря за № 3725, и. д. псаломщика Новохотуничевской церкви Александръ *Загородній*, согласно прошенія, переведенъ къ Полтавской церкви, стѣ 1-го декабря;

— 1-го декабря за № 3726,—запрещенный священникъ Іоаннъ *Скворцовъ*, согласно прошенія, назначенъ на псаломщическое мѣсто къ Новохотуничевской церкви, стѣ 1-го декабря.

Архипастырское благословеніе.

Его Преосвященствомъ преподано Архипастырское благословеніе съ выдачею грамоты церковному старостѣ Ляличенской церкви Конону *Лаврененко* за усердную и полезную дѣятельность по должности.

Утвержденіе въ должностяхъ.

Резолюціями Его Преосвященства утверждены въ должностяхъ:

Отъ 16-го ноября за № 3612, крестьянинъ *Сергѣй Серіенко*—церковнымъ старостой Нѣжинской церкви;

— 24-го ноября за № 3663, кр. Григорій *Зеленскій*—церковнымъ старостой Дяличенской церкви;

— 24 декабря за № 3664, кр. Герасимъ *Головкин*—церковнымъ старостой Зеньковской церкви, а крестьянинъ Андроникъ *Вирченко* председателемъ Зеньковского церковно-приходскаго попечительства и кр. Логинъ *Скрыль*—церковнымъ старостой Комаровской церкви.

Отъ Владивостокскаго Братства Воскресенія Христова.

Правленіе Братства Воскресенія Христова при Владивостокской Покровской церкви, заслушавъ въ собраніи 16 ноября с. г докладъ Предсѣдателя онаго о смерти члена Правленія Братства В. И. Лашева, принципиально постановило, между прочимъ, слѣдующее: устроить свой братскій синодикъ, куда вносить имена всѣхъ преставившихся членовъ Братства и первымъ внести въ этотъ синодикъ В. И. Лашева; просить причтъ Владивостокской Покровской церкви совершать ежедневно поминовеніе на проскомидіи всѣхъ усопшихъ членовъ Братства. Такъ какъ таковое поминовеніе составляетъ трудъ, который такъ или иначе долженъ быть вознагражденъ, Правленіе Братства постановило считать всѣхъ членовъ причта Покровской церкви дѣйствительными членами Братства, не требуя отъ нихъ ежегоднаго членскаго взноса. Въ виду того, что постановленіе это носитъ принципиальный характеръ и безъ утвержденія его общимъ собраніемъ членовъ Братства обязательной силы имѣть не можетъ, считать настоящее постановленіе временнымъ впредь до общаго братскаго собранія, въ увѣренности, что общее собраніе подтвердитъ это постановленіе.

О семъ постановленіи Правленіе Братства считаетъ долгомъ поставить въ извѣстность всѣхъ своихъ членовъ чрезъ напечатаніе въ Епархіальныхъ Вѣдомостяхъ и газетѣ «Дальній Востокъ».

Владивостокскія ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВЪДОМОСТИ

15-го Декабря == № 24. == 1912 г.

ЧАСТЬ НЕОФФИЦІАЛЬНАЯ.

О крещеніи младенцевъ.

Въ нашей полемикѣ съ сектантами, особенно, съ баптистами; вопросъ о крещеніи младенцевъ является однимъ изъ самыхъ боевыхъ, потому что они ни о чемъ такъ охотно не бесѣдуютъ съ нами, какъ о крещеніи младенцевъ. Выступали баптисты на бесѣду по этому вопросу и на ст. Маньчжурія, хотя отъ собеседованія по другимъ вопросамъ отказались. На этой бесѣдѣ, бывшей 17 септ. сего 1912 года, въ бесѣду со мною вступилъ одинъ баптистъ, пріѣхавшій, по его словамъ, изъ г. Красноярска, молодой еще человекъ, но опытный собеседникъ, притомъ спокойный, уважительный. Бесѣда продолжалась 2¹/₂ часа и отличалась хладнокровіемъ собеседниковъ, сидѣвшихъ одинъ противъ другого до конца бесѣды.

Бесѣду открылъ я словами:

— Святый Апостолъ Павелъ рассказываетъ, что среди дня, на дорогѣ въ Дамаскъ, онъ увидѣлъ съ неба свѣтъ, превосходящій солнечное сіяніе, осіявшій его и шедшихъ съ нимъ. «Всѣ мы, говоритъ онъ далѣе, упали на землю, и я услышалъ голосъ, говорившій мнѣ на еврейскомъ языкѣ: Савль, Савль! что ты гонишь Меня? Трудно тебѣ идти противъ рожна. Я сказалъ: кто Ты, Господа? Онъ сказалъ: Я Иисусъ, Котораго ты гонишь— но встань и стань на ноги твои; ибо Я для того и явился тебѣ, чтобы поставить тебя служителемъ и свидѣтелемъ того, что ты видѣлъ, и что Я открою тебѣ, избавляя тебя отъ народа іудейскаго и отъ язычниковъ, къ которымъ Я теперь посылаю тебя, открыты глаза имъ, чтобы они *«обратились отъ тьмы къ свѣ-*

ту и отъ власти сатаны къ Богу, и вѣрою въ Меня получили прощенье грѣховъ и жребій съ освященными» (Дѣян. 26, 12—18). Видите, какъ Самъ Господь удостовѣряетъ о двухъ царствахъ, о царствѣ сатаны и о царствѣ Божіемъ, о царствѣ Іисуса Христа, каковымъ является Церковь Его (Кол. 1, 13, 18). Чтобы перейти изъ тьмы къ свѣту, изъ власти сатаны къ Богу, нужно креститься, какъ говоритъ Христосъ: «если кто не родится отъ воды и Духа, не можетъ войти въ царствіе Божіе» (Іо. 3, 5). Подтверженіе этому мы можемъ видѣть и въ словахъ св. Ап. Павла: «ибо всѣ мы однимъ Духомъ крестились въ одно тѣло» (1 Кор. 12, 13). Теперь вы, г. собесѣдникъ, мнѣ скажите: гдѣ находятся ваши дѣти: во власти сатаны или въ царствѣ Христовомъ? Если вы скажете, что дѣти ваши находятся во власти сатаны, то вы потрудитесь тогда объяснить, почему вы не прилагаете старанія о переводѣ ихъ оттуда въ царство Христово, т. е., во св. Его Церковь? Если же вы скажете, что дѣти ваши находятся въ царствѣ Христовомъ, являются дѣйствительными членами Тѣла Его, т. е. св. Церкви, тогда вы объясните, почему вы крестите ихъ, когда они достигнутъ зрѣлаго возраста?

Баптистъ. О крещеніи Господь сказалъ Своимъ ученикамъ: «Идите по всему міру, и проповѣдуйте Евангеліе всей твари. Кто будетъ вѣровать и крестится, спасенъ будетъ; а кто не будетъ вѣровать, осужденъ будетъ» (Мр. 16, 15—16). По ученію Христа, крестить можно только того, кто имѣетъ уже вѣру. Младенцы вѣры не имѣютъ, и крестить ихъ не слѣдуетъ. Если же вы находите основанія крестить ихъ, то укажите.

Я. Вы бы отвѣтили на мой вопросъ: гдѣ пребываютъ ваши дѣти: во власти сатаны или въ церкви Христовой?

Баптистъ. Я отвѣтилъ. Теперь укажите вы свидѣтельства Священнаго Писанія, на основаніи которыхъ вы крестите своихъ дѣтей. Въ подтвержденіе же той мысли, что дѣтей крестить не слѣдуетъ, я приведу вамъ слова Христа по Евангелію отъ Матоея: «Идите, научите всѣ народы, крестя ихъ во имя Отца и Сына, и Святаго Духа; уча ихъ соблюдать все,

что я повелѣлъ вамъ» (Мѡ. 28, 19—20). Видяте, сначала нужно научить, а потомъ уже, когда онъ повѣруетъ, крестить. Развѣ не ясно, что дѣтей крестить не слѣдуетъ?

Я. Это вы прочитали не о младенцахъ, а о взрослыхъ.

Баптистъ. Это вѣрно, что о взрослыхъ.

Я. Бесѣда идетъ о крещеніи младенцевъ. Васъ спрашиваютъ: гдѣ ваши дѣти находятся: во власти сатаны, гдѣ пребывающъ и некрещенные язычники, или въ церкви Христовой? Вы отвѣта не даете, уклоняетесь, читаете о томъ, что нужно крестить не каждаго и безъ разбору, а только тѣхъ, кто увѣровалъ въ Иисуса Христа, какъ Сына Божія. Вамъ говорятъ, что всѣ эти наставленія Иисуса Христа касаются взрослыхъ, а не младенцевъ. Вы соглашаетесь. Теперь вы и выясните: гдѣ находятся ваши дѣти? Отвѣчайте, а мы будемъ слушать васъ.

Баптистъ. Гдѣ находятся наши дѣти, мы не знаемъ. Но крестимъ же мы ихъ потому, что не видимъ основаній крестить ихъ. Если же вы крестите ихъ, то и приведите свои доказательства на то.

Я. Вы говорите, что не знаете, гдѣ находятся ваши дѣти. Ваше отношеніе къ дѣтямъ ужасное, варварское. Представьте, что дѣти ваши находятся во власти сатаны, а вы не стараетесь перевести ихъ въ Церковь Христову.

Баптистъ. Если Господь не велѣлъ крестить ихъ, то какая польза будетъ отъ крещенія? Вотъ вы крестите младенцевъ, а основаній къ тому не указываете. Говорите, что я уклонился отъ поставленнаго мнѣ вами вопроса, а сами не отвѣчаете.

Я. Отвѣчу. Слушайте. Первое основаніе для крещенія младенцевъ содержится въ словахъ Христа Спасителя: *«Если кто не родится отъ воды и Духа, не можетъ войти въ царство небесное»* (Іо. 3, 5), Это заповѣдь Самого Бога, для всѣхъ обязательная. Ее никто не можетъ ни отмѣнить, ни ослабить. И св. Апостолы учили въ томъ же духѣ. Такъ св. Ап. Петръ въ день Пятидесятницы сказалъ увѣровавшимъ іудеямъ: *«Покайтесь, и да крестится каждый изъ васъ во имя Иисуса Христа для прощенія грѣховъ; и получите даръ Святаго*

Духа, Ибо вамъ принадлежитъ обитованіе и дѣтямъ вашимъ и всѣмъ дальнимъ, кого ни призоветъ Господь Богъ нашъ» (Дѣян. 2, 38—39). Итакъ, Апостоль говоритъ: «и да крестится каждый изъ васъ», и поясняетъ: «вамъ принадлежитъ обитованіе и дѣтямъ вашимъ». Неужели вы скажете, что и здѣсь нѣтъ оснований для крещенія младенцевъ? Святой Апостоль Петръ говоритъ, что креститься нужно «для прощенія грѣховъ». Является вопросъ: есть на младенцахъ грѣхъ или нѣтъ? Если нѣтъ, то ихъ никакого грѣха, то и крестить ихъ не нужно, а если есть, то, значить, необходимо. Обращаемся къ слову Божию и читаемъ:

Римл. 5, 12: «*Посему, какъ однимъ человѣкомъ грѣхъ вошелъ въ міръ, и грѣхомъ смерть; такъ и смерть перешла во всѣхъ человѣковъ, потому что въ немъ всѣ согрѣшили*». Если согрѣшили всѣ, то, значить, и младенцы. Грѣху не причастенъ одинъ Иисусъ Христосъ (Евр. 4, 15). «*Какъ иудеи, такъ и слиты, всѣ подъ грѣхомъ»* (Римл. 3, 9). «*Всѣ согрѣшили и лишены славы Божіей»* (ст. 23).—учитъ св. Ап. Павель. Св. Царь и Пророкъ Давидъ говоритъ: «*Вотъ, я въ беззаконіи зачатъ, и во грѣхъ родила меня мать моя»* (Пс. 50,7). Праведный Іовъ вопрошаетъ: «*И какъ человѣку быть правымъ предъ Богомъ, и какъ быть чистымъ рожденному женщиною»* (Іов. 25 4); *«Кто родился чистымъ отъ нечистаго? Ни одинъ»* (14, 4). Итакъ, слово Божіе увѣряетъ насъ въ той мысли, что грѣху причастны и младенцы. Очевидно, что и ихъ крестить слѣдуетъ «для прощенія грѣха» первороднаго.

Баптистъ: «*Христосъ умеръ за насъ, когда мы были еще грѣшниками»* (Рим. 5, 8). Тенерь уже нѣтъ грѣха на насъ.

Я. Да, мы оправданы Кровію Его (ст. 9) и если будемъ вкушать ее (Іо 53—56), будемъ спасены, паелѣдуемъ вѣчную жизнь со Христомъ. А чтобы очиститься отъ грѣховъ, нужно вкреститься (Іо. 3, 5; Мр. 16, 16). Вмѣстѣ съ симъ мы должны перемѣнить дурную жизнь на добрую, ибо Христосъ сказалъ: «*царство небесное силою берется, и употребляющіе усиліе восхищаютъ его»* (Мѡ. 11, 12). Постѣ страданій Іисуса Христа вѣрующіе въ Него, о коихъ и говоритъ св. Апостоль, стали ближе къ Христу, «*сдѣлались причастниками Ему, если только начатую жизнь твердо сохраняютъ до конца*». (Евр. 3, 14). Напрасно вы сказали, что нѣтъ грѣха на васъ. Въ грѣхахъ мы рождаемся, грѣхъ не оста-

влиять насъ во всю жизнь; объ этомъ особенно ясно говорить св. Ап. Иоаннъ Богословъ: «*Если говоримъ, что не имеемъ грѣха,—обманываемъ самихъ себя, и истинны нѣтъ въ насъ. Если исповѣдуемъ грѣхи наши, то Онъ, будучи вѣренъ и праведенъ, проститъ намъ грѣхи наши и очиститъ насъ отъ всякой неправды. Если говоримъ, что мы не согрѣшили; то представляемъ Его лживымъ, и слова Его нѣтъ въ насъ»* (1 Ио. 1, 8—10). Итакъ, вы не можете утверждать, что на младенцахъ нѣтъ первороднаго грѣха, а на взрослыхъ и личныхъ грѣховъ. Если согласиться съ вами, допустить мысль, что на людяхъ нѣтъ грѣховъ, то не для чего будетъ и креститься.

Баптистъ. Я не отрицаю крещенія взрослыхъ, но не вижу основаній для крещенія младенцевъ. Вы много привели текстовъ, но ни въ одномъ изъ нихъ не сказано, что нужно крестить младенцевъ. Нѣтъ ли у васъ другихъ свидѣтельствъ?

Я. Очень пріятно бесѣдовать съ вами, какъ человекомъ любознательнымъ; жаль только, что вы мало обращаете вниманія на приводимыя мною доказательства, обходите ихъ, а не подѣлываете разсмотрѣнью, дѣлаете видъ, какъ будто я и не приводяч еще ни одного доказательства. Теперь выслушайте новый рядъ свидѣтельствъ о необходимости крещенія младенцевъ.

Святой Апостолъ Павелъ говоритъ:

«*Въ Немъ вы и обрѣзаны обрѣзаніемъ нерукотвореннымъ, совлеченіемъ грѣховнаго тѣла плоти, обрѣзаніемъ Христовымъ, бывши погребены съ Нимъ въ крещеніи»* (Колос. 2, 11—12). Здѣсь св. Апостолъ крещеніе называетъ обрѣзаніемъ Христовымъ. Теперь посмотримъ повелѣніе Божіе о ветхозавѣтномъ обрѣзаніи. Въ книгѣ Бытія читаемъ: «*И сказалъ Богъ Аврааму: ты же соблюди заветъ Мой, ты и потомки твои послѣ тебя въ роды ихъ. Сей есть заветъ Мой, который вы должны соблюдать между Мною и между вами и между потомками твоими послѣ тебя (въ роды ихъ): да будетъ у васъ обрѣзанъ весь мужескій полъ: обрѣзываютъ крайнюю плоть вашу: и сіе будетъ знаменіемъ завета между Мною и вами. Восьми дней отъ рожденія да будетъ обрѣзанъ у васъ въ роды ваши всякій младенецъ мужескаго пола, рожденный въ домъ и купленный за серебро у какого нибудь иноплеменика, который не отъ твоего сѣмени. И непременно да будетъ обрѣзанъ рожденный въ домъ твоемъ и купленный за серебро твое, и будетъ за-*

вѣтъ Мой на тѣлѣ вашемъ заветомъ вѣчнымъ. Необрѣзанный же мужескаго пола, который не обрѣжетъ крайней плоти своей (въ восьмой день), истребитъ душа та изъ народа своего; ибо онъ нарушилъ заветъ Мой» (Быт. 17, 9—14). Оказывается, что безъ обрѣзанія нельзя быть евреемъ, какъ теперь безъ крещенія нельзя быть христіаниномъ (Іо. 3,5) Если обрѣзанію подлежали не только взрослые, но и восьмидневные младенцы, то не ясно ли, что младенцевъ нельзя лишать и крещенія?

Баптистъ. И здѣсь не написано, что нужно крестить младенцевъ.

Я Нѣтъ, г. собесѣдникъ, написано, только не по буквѣ, какъ вамъ хочется, а по духу. Св. Ап. Павелъ говоритъ, что *«далъ намъ способность быть служителями Новаго Завета, не буквы, но духа»* (2 Кор. 3,6), и выясняетъ, что духовное обрѣзаніе выше плотскаго (Римл. 2, 29), какъ и крещеніе выше обрѣзанія.

Баптистъ. Ап. Петръ говоритъ, что крещеніе—не плотской нечистоты омытіе, но обѣщаніе Богу доброй совѣсти (1 Петр. 3, 21). Какое же обѣщаніе можетъ дать младенецъ? Ввели вы кумовьевъ. Но развѣ о нихъ въ Словѣ Божіемъ есть что писано?

Я. Вы неправильно прочитали слова Ап. Петра. Вы передали ихъ такъ, какъ будто Ап. говоритъ о крещеніи безъ воды, какъ будто крещеніемъ онъ называетъ одно обѣщаніе Богу доброй совѣсти. Слова Ап. Петра читаются такъ: *«крещеніе, не плотской нечистоты омытіе, но обѣщаніе Богу доброй совѣсти, спасаетъ воскресеніемъ Іисуса Христа»*. А вы послѣднихъ словъ не прочитали и тѣмъ исказили мысль Апостола. Апостоль говоритъ: *крещеніе спасаетъ*. Значитъ, кто не крещенъ, тотъ и не спасается, не войдетъ въ царство Христа. Онъ называетъ крещеніе омытіемъ, только омытіемъ не плотской нечистоты, а грѣховной. Такъ омылся Ап. Павелъ, которому Ананія сказалъ: *«Встань, крестись и омой грѣхи твои»* (Дѣян. 22, 16). Такъ, т. е. въ водѣ, омылись и мы, согласно ученію Ап. Павла, который говоритъ: *«И такими (грѣшниками) были некоторые изъ васъ: но омылись, но освятились, но оправдались именемъ Господа нашего Іисуса Христа и Духомъ Бога нашего»* (1 Кор. 6, 11). Мы не говоримъ, что въ крещеніи нужно воды много, мы допускаемъ крещеніе не только погружательное,

но, въ крайности и обливательное, даже кропительное, но мы утверждаемъ на основаніи Слова Божія, что крещеніе должно быть водное, безъ воды крещенія быть не можетъ.

Баптистъ. Но во время крещенія христіанинъ даетъ обѣщаніе Богу доброй совѣсти. Этого обѣщанія младенцы дать не могутъ.

Я. Это обѣщаніе за младенцевъ даютъ ихъ родители, воспріемники.

Баптистъ. Сколько разъ я просилъ васъ вычитать объ этомъ изъ Евангелія, а вы не читаете, потому что тамъ объ этомъ ничего не сказано.

Я. По буквѣ нѣтъ, а по духу есть. Такъ, напримѣръ, Господь исцѣлилъ дочь хананейки по вѣрѣ ея матери (Мѡ. 15, 28), а разслабленнаго—по вѣрѣ принесенныхъ (Мр. 2, 3-5).

Баптистъ. Здѣсь ничего не говорится о крещеніи. Желающій креститься сначала долженъ быть наученъ, поставленъ въ вѣрѣ, а потомъ дать обѣщаніе Богу доброй совѣсти. Младенцы не способны уияться и давать обѣщаніе.

Я. Глухонѣмой тоже не можетъ учиться и давать обѣщаніе. Неужели его тоже не нужно крестить?

Баптистъ. Глухонѣмого вы напрасно упоминаете, потому что объ нихъ въ Евангеліи ничего не писано. Не писано и о крещеніи младенцевъ.

Я. Не писано, что нужно крестить женщинъ, стариковъ, но, хотя и не писано, а крестить нужно, потому что сказано: *если кто не родится отъ воды и Духа, не можетъ войти въ царствіе Божіе* (Іо. 3, 5)... *«Да крестится каждый изъ васъ»* (Дѣян. 2, 38). Не сказано также, что нужно причащать женщинъ, но нужно, ибо есть написано: *«если не будете пить плоти Сына Человѣческаго и пить Крови Его, то не будете имѣть въ себѣ жизни»*. (Іо. 6, 53). А почему нельзя крестить дѣтей-младенцевъ? Неужели они не способны воспринять благодать Божію?

Святой Апостоль Павелъ въ Ареопагѣ Аѳинскомъ говорилъ о Богѣ: *«Отъ одной крови Онъ произвелъ весь родъ человѣческой, для обитанія по всему лицу земли, назначивъ предопредѣленные времена и предѣлы ихъ обитанія, дабы они искали Бога, не ощутивъ ли Его и не найдутъ ли, хотя Онъ и недалеко отъ каждаго изъ насъ»* (Дѣян. 17, 26—27). Отсюда мы научаемся той истинѣ, что человѣкъ имѣетъ особенную душевную силу—ощущеніе. Онъ можетъ ощущать Бога.

Могут ощущать Бога и младенцы, особенно избранныки Божіи, какъ, напримѣръ, св. Іоаннъ Предтеча. Какъ исполнившійся Духа Святаго еще отъ чрева матери своей (Лук. 1, 13—15), онъ възыгралъ во чревѣ матери своей, когда посѣтила ее Пресвятая Дѣва Марія послѣ благовѣстія Архангела о рожденіи Спасителя; онъ ощутилъ пришествіе Спасителя своего и привѣтствовалъ Его, какъ могъ (Лук. 1, 41, 44). Несомнѣнно, тѣмъ же душевнымъ чувствомъ одушевлены были и іерусалимскія дѣти, восклицавшія: *оceanн сыну Давидову* (Мѡ. 21, 15—16). Поэтому въ ветхомъ завѣтѣ младенцы считались правоспособными вступать въ завѣтъ съ Богомъ при обрѣзаніи (Быт. 17, 12). На этомъ же основаніи и въ новомъ завѣтѣ крестятъ младенцевъ.

Баптистъ. Сколько вы ни говорили, сколько ни приводили свидѣтельствъ, но не могли доказать, что родители могутъ давать обѣщаніе за своихъ дѣтей. Поэтому, если вы крестите своихъ младенцевъ по настоянію родителей, то послѣдніе дѣлаютъ насиліе надъ своими дѣтьми. Дѣти могутъ креститься, если только пожелаютъ, когда будутъ совершеннолѣтними. Итакъ, ваше крещеніе младенцевъ не согласно со Священнымъ Писаніемъ; еще болѣе не согласны съ Писаніемъ наши обрядовыя дѣйствія, какъ-то: отреченія, дуновенія, плюновенія. Я не намѣренъ обличать васъ, но заявляю, что всѣ эти ваши дѣйствія не служатъ ко спасенію вашему, не помогаютъ вамъ, а вредятъ. На этомъ я и заканчиваю настоящую бесѣду.

И. Вы сказали, что родители, давая обѣщаніе за своихъ дѣтей-младенцевъ, дѣлаютъ надъ ними насиліе. Фраза, хотя и вполнѣ современная, изъ газетъ позаимствованная, но со словомъ Божіимъ не только не согласная, но и противная ему. Такъ, въ 1-й книгѣ Царствъ повѣствуется, что праведная Анна, испрашивая у Господа сына Самуила. *дали обѣтъ, говоря: Господи (Всемогущій Боже) Сиваоог! если Ты призришь на скорбь рабы Твоей и вспомнишь обо мнѣ, и не забудешь рабы Твоей и дашь рабѣ Твоей дитя мужескаго пола, то я отдамъ его Господу (въ даръ) на весь дни жизни его, (и вина и сикера не будетъ онъ пить.) и бритва не коснется головы его»* (Цар. 1, 11). Если разсуждать такъ, какъ вы, г. собесѣдникъ, разсуждаете, то праведная Анна совершила насиліе надъ своимъ сыномъ Самуиломъ. Но что говоритъ Писаніе?— *«И отвѣчалъ Илій и сказалъ: иди съ миромъ, и Богъ Израилевъ исполнитъ прошеніе твое, чего ты просила у Него»* (ст. 17). Оказывается, что вы *«заблуждаетесь, не зная Писа-*

ній, ни силы Божіей». (Мф. 22, 29), какъ древніе іудеи.

Ещё укоряли вы насъ за отреченія, дуповенія и плюновенія. Но знаете ли вы, отъ кого мы отречаемся?

— Не знаю, говорить.

— Святой Ап. Іуда объ отвергающихъ начальства и зловлящихъ высокія власти говоритъ: «а сіи злословятъ то, чего не знаютъ» (ст. 8 и 10). То же произошло и съ вами, потому что мы отречаемся отъ сатаны, на него же дуемъ и плюемъ. За кого вы обижаетесь? Кого вы защищаете? Сатану? Что, онъ дорогъ вамъ? Неужели потому вы за него возстали, что ваши младенцы находятся въ его власти?

Впечатлѣніе получилось ужасное.

Баттистъ не звалъ, куда дѣваться, товарищи его тоже молчали будучи подавленными. Православные же торжествовали, и нѣкоторые, не выдержавъ, разсмѣялись.

Я сдѣлалъ заключеніе, сказавъ, что младенцевъ, какъ не чуждыхъ вѣры, крестить необходимо, какъ того требуетъ Господь и Апостолы. Родители, подобно прав. Аниѣ, могутъ давать обѣщаніе за своихъ дѣтей. Положеніе же сектантскихъ дѣтей ужасное, а отношеніе къ нимъ ихъ родителей — варварское. Что касается до насъ, собесѣдниковъ, то пужно отмѣтить, что я свои слова и мысли подтверждалъ Священнымъ Писаніемъ, а мой собесѣдникъ до него, можно сказать, не касался. Онъ не привелъ въ защиту своего мнѣнія даже и тѣхъ текстовъ, кои обычно сектантатами приводятся. Очевидно, онъ признаетъ, что тѣ тексты не подтверждаютъ сектантскихъ мнѣній. Съ другой стороны, я старался разбирать указываемые имъ тексты, доказывать, что они не подтверждаютъ его мнѣнія; а онъ не разобралъ ни одного текста, мною приведеннаго. Развѣ это бесѣда? Онъ только спрашиваетъ, а не отвѣчаетъ. Гдѣ младенцы ихъ находятся? — вотъ вопросъ, ему предложенный, на который онъ не далъ отвѣта.

Мы же оправдали свои дѣйствія, показали свое благочестіе. Будемъ въ немъ стоять и укрѣпляться.

Владивостокскій Епархіальный Миссіонеръ,

Священникъ Сергій Толпѣгинъ.



Его Высокопреосвященству Высокопреосвященнѣйшему Евсевію Архіепископу Владивостокскому и Камчатскому, Члену Святѣйшаго Правительствующаго Синода и разныхъ орденовъ Кавалеру.

Законоучителя младшихъ классовъ Владивостокской мужской гимназіи священника Луки Козлинскаго

Докладная записка.

Высокопреосвященнѣйшій Владыко! Высочайшимъ доверіемъ, Вы отнынѣ облечены пребывать членомъ Святѣйшаго Правительствующаго Синода и рѣшать всѣ важнѣйшіе вопросы всероссійской православной Церкви. Теперь Вы имѣете сильную возможность, пользуясь личнымъ присутствіемъ и вліяніемъ въ Св. Синодѣ, воплоти устроить свое родное дѣтище—Владивостокскую епархію.

Владивостокская епархіа имѣетъ много неотложныхъ нуждъ, ихъ же нѣсть числа. Всѣ Ваши духовныя чада спѣшатъ объявить Вамъ свою духовно-общественную нужду. Въ числѣ ихъ и я осмѣливаюсь беспокоить Васъ вопросомъ объ одной весьма насущной и неотложной нуждѣ нашей области, какою является --отсутствие въ нашемъ далекомъ и непривѣтливомъ краѣ духовной школы.

Вашему Высокопреосвященству болѣе всего извѣстно матеріальное состояніе священнослужителей ввѣренной Вамъ области, и объ этомъ я не стану распространяться; скажу лишь только, что это духовенство прокормить себя еще можетъ, но дать воспитаніе своимъ дѣтямъ—это выше ихъ силъ, ибо жизнь г. Владивостока чрезмѣрно дорога. Если священники не всѣ могутъ воспитывать своихъ дѣтей, отчего они бѣгутъ отсюда въ отчаяніи, то что можно сказать о псаломщикахъ и учителяхъ церковныхъ школъ, вѣдь, и они тоже имѣютъ и должны имѣть стремленіе образовывать своихъ дѣтей. Если правительство проявляетъ похвальную заботу о прибывающихъ сюда переселенцахъ—крестьянахъ, которымъ даетъ: землю, деньги, зерно, скотъ, земледѣльческія орудія и пр., то совсѣмъ не проявляется никакая забота о священнослужителяхъ, коихъ несчастная судьба забросила сюда. Если спросить каждаго клирика, чѣмъ ему помочь, то всѣ въ одинъ голосъ закричатъ: «возьмите нашихъ дѣтей и дайте имъ об-

разованіе за нашъ черный и тяжкій трудъ». Дѣйствительно, правительство воспитываетъ на казенный счетъ дѣтей военнаго вѣдомства и др., почему же одно духовенство лишено такой насущной привилегіи? Да! Духовная школа для Владивостокской епархіи крайне нужна и это есть первая и неотложная нужда этого края.

Духовная школа нужна для того, чтобы имѣть своихъ надежныхъ пастырей, учителей и псаломщиковъ.

Должна же область когда-либо перестать питаться чужими силами, прицѣлымъ народомъ, ибо ни для кого не секретъ, что изъ Россіи идетъ сюда не лучший элементъ, а наоборотъ, зачастую весьма слабый. Духовная школа нужна также и для прочнаго процвѣтанія этого края вообще для колонизаціи и обрусенія этой еще дикой области. Кореннымъ жителемъ можетъ быть человекъ той области, гдѣ онъ выросъ и воспитанъ, и тамъ онъ будетъ, не озираясь назадъ, спокойно работать, по мѣрѣ силъ приносить пользу и тамъ онъ и умретъ. А сейчасъ — совсемъ не то. Духовное образованіе необходимо не только для дѣтей епархіальнаго вѣдомства, коихъ число ежедневно возрастаетъ, но и военнаго вѣдомства, число коихъ также не малое. Наконецъ, я увѣренъ, что и изъ лицъ свѣтскаго званія не мало пойдетъ въ эту школу.

Въ видѣ дальности разстоянія отъ другихъ учебныхъ заведеній и другихъ причинъ, первымъ такимъ училищемъ, я думаю, должно быть духовное училище новаго типа, т. е. шестиклассная духовная прогимназія, составленная примѣнительно къ программѣ духовной семинаріи и свѣтской гимназіи, чтобы каждый учащійся, выйдя изъ нея, могъ поступить куда угодно, по своему призванію.

Ваше Высокопреосвященство! Духовенство Владивостокской епархіи съ великою надеждой теперь взираетъ на Васъ, какъ на устроителя своей области, и твердо надѣется, что Вы, какъ Членъ Святѣйшаго Синода, устно выясните крайнюю необходимость духовнаго просвѣщенія области, и несправедливость — другимъ давать очень много, а далекой окраинѣ ничего, и возвратитесь къ намъ не только съ дозволеніемъ основать школу, но и съ достаточными средствами, необходимыми для осуществленія заветной мечты страждущаго духовенства, чѣмъ увѣковѣчите здѣсь свое имя, какъ просвѣтителя и насадителя ду-

ховной культуры, чѣмъ также положите начало новой эры духовнаго просвѣщенія столь еще дикой страны.

Вашего Высокопреосвященства пѣдостойный сотрудникъ-законоучитель гимназій, окончившій Восточный Институтъ священникъ Лука Козлинскій.

1912 года, Ноября 2 дня.

Уссурійскій крестный ходъ.

(Окончаніе).

Къ сожалѣнію, не имѣя свѣдѣній о крестномъ ходѣ отъ с. Спасскаго до ст. Шмаковки, и вынужденъ описаніе прервать и закончить прямо отъ Шмаковки, откуда я уже былъ опять участникомъ и очевидцомъ этого уссурійскаго торжества.

На Шмаковку крестный ходъ прибылъ 5-го іюля, днемъ, а вскорѣ послѣ паломниковъ прибылъ и богомольческій поѣздъ, привезшій около 600 ч. паломниковъ. На Шмаковкѣ ночевали и 6-го утромъ крестнымъ ходомъ двинулись въ обитель. Въ крестномъ ходу было до 20 священниковъ въ облаченіяхъ.

Въ монастырь прибыли въ 3 ч. дня. Дорога къ святымъ воротамъ была усыпана зеленью и цвѣтами, а св. ворота украшены гирляндами. Вся братія встрѣчала паломниковъ у св. воротъ съ крестнымъ ходомъ. По входѣ въ храмъ, о. игуменъ Сергій привѣтствовалъ паломниковъ словомъ любви. Вечеромъ богомольцы молились за вечерней. 7-го исповѣдывались. Утромъ прибылъ Высокопреосвященнѣйшій Архіепископъ Евсеvій. Въ служеніи всенощнаго бдѣнія съ Владыкой участвовало до 40 священнослужителей. При пѣніи «Хвалите имя Господне» вышелъ изъ церкви крестный ходъ съ принесенною изъ Владивостока Казанскою иконою Б. Матери. Народъ держалъ въ рукахъ свѣчи, какъ во св. ночь. Крестный ходъ поднялся на горку, обошелъ вокругъ лѣтней церкви и остановился у открытаго украшеннаго павильона возлѣ трапезной церкви, въ ко-

торой служилось бдѣніе, и тутъ въ виду тихой и теплой погоды служба была закончена. 8-го числа часть богомольцевъ причащалась Св. Тайнъ за ранней литургіей въ деревянной церкви, а остальные — за поздней, которую совершалъ Архипастырскій съ сонмомъ духовенства въ трапезной церкви. Передъ молебномъ Владыка въ Архипастырскомъ поученіи выразилъ радость по случаю настоящаго торжества и призвалъ Божіе благословеніе на устройство подобныхъ паломничествъ и на будущее время.

Передъ вечерней, въ 4 часа состоялось, подѣ почетнымъ предсѣдательствомъ Высокопреосвященнѣйшаго Владыки Евсеія, годичное собраніе членовъ Уссурійскаго Православнаго Пресвятыя Богородицы Братства въ присутствіи членовъ Братства и многихъ изъ богомольцевъ. На этомъ собраніи заслушанъ годовой отчетъ, состоялось избраніе должностныхъ лицъ Братства, и, м. пр., рѣшено ходатайствовать объ установленіи ежегоднаго въ епархіи крестнаго хода въ Св.-Троицкій Монастырь къ 8-му іюля.

Послѣ собранія Владыка въ сослуженіи всего наличнаго духовенства совершилъ торжественную вечерню съ служеніемъ акаѳиста Казанской иконѣ Б. М. Акаѳистъ, отпечатанный на отдѣльныхъ листочкахъ въ большомъ количествѣ экземплярахъ, розданъ былъ народу, до тѣсноты наполнявшему обширный храмъ, и, подѣ руководствомъ священника С. Нѣжинцева, былъ могуче и стройно пропѣтъ всей церковью. Впечатлѣніе получилось восхитительное, прямо захватывающее. Было еще торжественнѣе, чѣмъ на Св. Пасху. Ликованію братіи и народа не было конца.

9 іюля утромъ крестный ходъ двинулся въ обратный путь. Дошли до Шмаковки. Здѣсь святыни занесли въ богомольческій поѣздъ, съ которымъ всѣ паломники и возвратились по городамъ и весямъ Уссурійскаго края. Во Владивостокъ поѣздъ съ крестнымъ ходомъ прибылъ 10-го іюля днемъ. На Первой рѣчкѣ встрѣчалъ Перворѣченскій крестный ходъ и нарядъ войскъ при оркестрѣ музыки. Посѣтивъ Перворѣченскую церковь, крестный ходъ былъ встрѣченъ у кладбища Покровскимъ крестнымъ ходомъ съ городскимъ

духовенствомъ и при огромной толпѣ народа въ 7 ч вечера торжественно прибылъ въ соборъ.

Въ память этого перваго Уссурийскаго крестнаго хода въ Соборѣ, усердіемъ прихожанъ, сооружень прекрасный, съ сѣнью, кіотъ къ Казанской иконѣ Б. Матери.

Свящ. В. Давыдовъ.

ЗАВѢТЬ.

Вы за свѣтлое боритесь,
Руки своихъ не опускайте,
Все стучитесь, все стремитесь,
Сердце вѣрой возбуждайте.

* * *

И взойдетъ тогда въ награду
Солнце счастья надъ вами,
Вы узнаете отраду,
Что царить и надъ скорбями.

* * *

Что всего то неизмѣннѣй,
Шире неба, глубже моря,
Что сокровищъ драгоцѣннѣй,
Крѣпче смерти, выше горя..

* * *

Гдѣ же счастье такое?
Къ людямъ то *любовь живая*,
Благородство не пустое.
Съ небомъ связь то дорогая
И служеніе святое.

* * *

Да! За это вы сражайтесь,
Съ затхлою жизнью не миритесь,
Въ высь душою устремляйтесь,
Къ свѣту рвитесь! къ свѣту рвитесь!...

Е. П.

Хроника епархіальной жизни.

Его Преосвященство, Преосвященнѣйшій Епископъ Павелъ въ воскресенье 18 ноября служилъ литургію въ домово́й церкви на Съданкѣ.

Всенощное бдѣніе праздника Введенія во храмъ Пр. Богородицы Его Преосвященство служилъ въ Кафедральномъ Соборѣ, приче́мъ передъ поіелеемъ Владыка произнесъ къ народу Архипастырское поученіе. Литургію Владыка служилъ въ домово́й церкви 1-й женской гимназіи, по случаю храмова́го праздника.

Въ воскресенье, 25 ноября Архипастырь служилъ литургію на Съданкѣ. Въ тотъ же день всенощное бдѣніе святителю Иннокентію Иркутскому съ чтеніемъ акаѳиста, — въ Кафедральномъ соборѣ, при чемъ передъ поіелеемъ Его Преосвященство сказалъ Архипастырское поученіе.

Литургію 26-го ноября, въ день Святителя Иннокентія Иркутскаго Преосвященнѣйшій Павелъ совершилъ въ Владивостокской Иннокентіевской корейской церкви, по случаю храмова́го праздника.

Въ воскресенье 2 декабря Преосвященнѣйшій Павелъ служилъ на Съданкѣ и въ тотъ же день выѣхалъ въ г. Никольскъ-Уссурийскій, гдѣ въ 6 ч. вечера состоялась торжественная встрѣча въ соборѣ. Владыка говорилъ Архипастырское привѣтствіе народу, во множествѣ собравшемуся въ соборѣ. 3 декабря Преосвященный обзрѣвалъ мѣстныя учебныя заведенія: соборную школу, женскую учительскую семинарію, женскую гимназію и реальное училище. Въ тотъ же день Владыка выѣхалъ въ Рождество-Богородицкій женскій монастырь, посѣтивъ который, проѣхалъ че-

разъ С. Борисовку въ с. Корсаковку. 4-го декабря Архипастырѣ посвятилъ с. Пуциловку и Синеловку. 5-го декабря—Покровку, отуда вернулся въ г. Никольскъ-Уссурійскій и въ соборѣ служилъ всеночное бдѣніе праздника Святителя Николая Чудотворца съ литіей, поилеемъ, произнесеніемъ Архипастырскаго поученія и чтеніемъ акаѣиста. 6-го декабря въ соборѣ же Его Пресвященство служилъ литургію и положенный молебенъ. 7 декабря Владыка вернулся на Съданку.

Въ воскресенье, 9 декабря Пресвященнѣйшій Павелъ совершилъ литургію въ Каедральномъ Соборѣ.

Въ воскресенье, 2 декабря въ Рождество-Богородицкомъ женскомъ монастырѣ сгорѣлъ главный игуменскій корпусъ съ домовою церковью, въ которой служилась литургія. Священникъ о. А. Подгорбунскій вынесъ Св. Дары съ антиминсомъ въ холодную церковь, гдѣ и закончилъ прерванное богослуженіе. Корпусъ сгорѣлъ до-тла. Человѣческихъ, жертвъ къ счастью, не было.

Епархіальный противосектантскій миссіонеръ священникъ о. С. Толпѣгинъ съ 6-го декабря с. г. открылъ во Владивостокѣ, въ соборномъ домѣ публичныя бесѣды съ баптистами, которыя съ 16 декабря переносятся въ соборъ.

Къ предстоящей краевой сельско-хозяйственной и промышленной выставкѣ.

Въ наступающемъ году лѣтомъ открывается въ г. Хабаровскѣ сельско-хозяйственная и промышленная выставка. Такое событіе выдвигается только десятилѣтіями и затѣмъ влияетъ на всю жизнь края тоже въ теченіе десятилѣтій. Размѣры подготовительныхъ работъ даютъ полное основаніе предполагать, что выставка оживитъ и взволнуетъ весь Дальній Востокъ.

Заявленія о желаніи участвовать на выставкѣ поступаютъ отъ городовъ, казенныхъ и общественныхъ вѣдомствъ и учреждений. Общества, вѣдомства и частныя лица наперерывъ другъ передъ другомъ предлагаютъ для ознакомленія публики свои научныя, практическія, техническія результаты въ области знаній и промышленности. Устраивается цѣлый лабиринтъ построекъ для выставленія разныхъ научныхъ и практическихъ экспонативъ.

Усиленно готовятся къ выставкѣ руководители и гг. учителя министерскихъ школъ показать свой трудъ по народному образованію. Да, люди живутъ, дѣйствуютъ и дышать полною грудью! Неужели для насъ, духовенства, выставка не будетъ существовать! Это было-бы болѣе, чѣмъ печально! Неужели мы, духовенство, своимъ безучастіемъ къ выставкѣ покажемъ, что, находясь у корня дѣла воспитанія народа, будемъ какъ-бы чужды всему, ничего не достигли и ни къ чему не стремимся! Если мы забудемъ про выставку, про эту культурную олимпійскую игру, если такъ можно выразиться, то, кажется, и общество въ правѣ будетъ насъ забыть и игнорировать нашу общественную и въ области просвѣщенія народа дѣятельность. Мнѣ думается, что мы, духовенство, въ дѣйствительности не такъ ужъ бездѣятельны и кажущаяся бездѣятельность есть только результатъ нашей разрозненности и невѣднія того, что творится за чартой засыпаннаго снѣгомъ села.

Наше участіе въ краевой выставкѣ нужно какъ основа для возбужденія довѣрія къ намъ у общества; съ этимъ довѣріемъ связана и помощь намъ со стороны общества не только матеріальная, но и нравственная. Поэтому желательно, чтобы успѣхи церковной школы на выставкѣ фигурировали во весь ростъ рядомъ съ результатами школы министерской. Желательно видѣть на выставкѣ правильно устроенную церковную школу съ ея обстановкой, видѣть учебныя пособия, книги, бібліотеки, письменныя работы учениковъ, лѣпку, рисованіе, работу по ручному труду, рукодѣліе дѣвочекъ и т. д.

Желательно видѣть и школьный садикъ и пасѣку.

Желательно видѣть квартиру учителя церковной школы съ развѣшанными на стѣнахъ пособиями, таблицами, коллекціями по садоводству, огородничеству, пчеловодству.

Желательно видѣть на выставкѣ образцы и воскресныхъ народныхъ чтеній. Однимъ словомъ, духовенству слѣдовало бы показать на выставкѣ, что церковная школа по своей продуктивности ни чуть не ниже министерской, что она даетъ народу не одну только грамотность, но и приспособлена къ культурнымъ нуждамъ и запросамъ деревни. *)

С. Григорьевка.

Свящ. Николай Балабанъ.

Безумный.

Разсказъ.

(Окончаніе).

Мѣсяца черезъ два сталкиваюсь на станціи N съ Журавлевымъ. Получилъ, видно, ея письмо.

«— Что, служить сюда?» спрашиваю.

«— Да, знаете, у васъ тутъ привольнѣй и жалованья побольше». Самъ такой потертый, ошарпанный, съ багровымъ носомъ и мѣшиками подъ глазами.

«Ну, голубчикъ, думаю,—никакое жалованіе тебя не поправитъ и пѣсенка твоя, повидимому, сѣбѣта. Только вотъ Марусѣ то не одобровать: сбѣжить опять... Чтожь дѣлать? хоть бы Асю оставила мнѣ!». Пріѣзжаю домой. Марусѣ ничего не говорю, но по приѣмамъ, уверткамъ и фізіономіи сразу догадался, что она уже знаетъ о его пріѣздѣ.

За обѣдомъ она подсѣла ко мнѣ поближе, да и начала ласковенько такъ мурлыкать, что-де нужно бы ей шубу сшить, платьями обносила, ботинки потрепались...

«Эхъ, думаю, хочешь стараго воробья на мякинѣ обмануть», да жаль стало. Какъ ни говорите, а жена, законная. Вижу, что убѣжить она къ нему, а завести все это надо.

*) Пожеланія автора являются излишними, т. е. наши церковныя школы готовятся къ выставкѣ. *Прим. ред.*

Чуетъ сердце, что не долго она у него проживетъ. Скоро они разочаруются другъ въ другъ: одинъ сопьется, а другая... отверженная не минуетъ его... а онъ мужъ... законный мужъ.. падшихъ нужно поднимать...

Завелъ я ей все это, а черезъ два дня уже засталъ свою квартиру снова запертой. Снова я одинъ. Я узналъ, что Маруся у Журавлева.

Заѣхалъ я къ нимъ освѣдомиться: все ли есть у Аси? и не отдастъ ли она ее мнѣ на воспитаніе?

„—Куда тебѣ! Заводи на дочь все, что нужно, а воспитывать я буду сама“... Я повернулся и пошелъ. А Ася кричитъ вдогонку: „—Папа, не ходи: расскажи мнѣ сказочку, какую дома говорилъ...“

Всякій разъ я везъ ей гостинца (Журавлевъ жилъ на среднѣй моего района) и Ася выбѣгала мнѣ навстрѣчу, обнимала, ласкалась и такъ радостно щебетала... Потомъ проѣзжаю разъ, другой—нѣтъ моей дѣвочки. «Ужъ не заболѣла ли, спаси Богъ».

Уже много времени спустя, прибѣжала ко мнѣ, да съ плачемъ и жалуется, что ей хочется ко мнѣ всякій разъ пойти, да другой тятка ругается, а меня не велитъ папой называть.. тотъ тятка не хороший: маму вчера билъ палкой, а самъ всегда пьяный“.

Я пожалѣлъ Асю, приласкалъ, сказалъ, что Богъ дастъ, будемъ жить вмѣстѣ.

Такъ и случилось.

Въ Николинъ день, зимою, Журавлевъ подгулялъ до „зеленаго змія“ у именинника товарища. Возвращаясь домой, уже поздно вечеромъ, онъ свалился въ канаву и отморозилъ ноги и руки. Маруся нашла его, да поздно. Лежалъ въ больницѣ. Ноги сразу отняли. Докторъ хотѣлъ и съ руками то же сдѣлать—не дался: какая-то старуха бралась вылѣчить травами.

Я заѣхалъ къ нему въ больницу, жалѣлъ его.

Онъ сильно былъ убитъ... плакалъ... просилъ у меня

прощенія за все пакости. Говорилъ, что Богъ за меня его наказалъ.

Потомъ онъ уѣхалъ къ себѣ на родину. Старуха ничего не могла сдѣлать съ ругами. Одну принуждены были все-таки отнять; другая, правая осталась, но сильно поврежденная.

Маруся снова перекочевала ко мнѣ и вотъ теперь и несть лѣтъ живемъ вмѣстѣ, а дѣвочка большая стала: читаетъ уже, пишетъ, меня любитъ, выбѣгаетъ навстрѣчу и щебечеть, и щебечеть“.

— Что же, — не утерпѣлъ я — тужила жена ваша по Журавлевѣ, вспоминаетъ его часто и какъ съ вами живетъ?

— Тужила, вспоминаетъ, а со мной живетъ, можно сказать, хорошо... да намъ теперь, признаться, некогда разбираться въ этомъ. Я работаю, она тоже. Приходится самой и дровишки таскать, и воду, и самой стряпать. Прислугу не по силамъ держать: на два дома живши, я въ корень разорился.

Маруся стала старушкой выглядывать, жалуется на боли, то въ поясницѣ, то въ печени, то животомъ мается. Не нормальная ея жизнь была, можно, сказать, грѣховодная; ну и платится за старое... Богъ съ ней... теперь бы только жить, да новая бѣда нагрянула на меня, попалъ подъ судъ: наказаніе неизбѣжно...

— Какое, — говорю — наказаніе?

— Вся моя бригада подъ судомъ; на дняхъ рѣшится наша участь: стонать съ мѣста и мало, если въ тюрьму запрутъ.

— За что такъ?

Въ товарнонъ вагонѣ нашего поѣзда оказалась зарѣзанной женщина. Приѣхали на станцію. Бригада слѣдующая осматриваетъ вагоны. Одинъ кондукторъ отворилъ вагонъ, замѣтилъ, лежитъ человекъ и кричитъ: „чего своихъ зайцевъ не высаживаете?“ Я старшій кондукторъ. Знать не знаю ничего. Подходимъ. Смотримъ... лежитъ...

прощенья.. лужа запекшейся крови.. значить, зарѣзана.

Кто? Постороннихъ никого нѣтъ; ѣхали одни кондуктора. Забрали покойницу на слѣдствіе, вскрывали. Оказалась изнасилованною.. Допрашивалъ судебный слѣдователь. Всѣ сказали: «знать не знаемъ, вѣдать не вѣдаемъ», да что толку, законъ неумолимъ. Вѣтъ она русская халатность, принимали поѣздъ, а въ пустой вагонъ и не посмотрѣли. Надо полагать, что грѣхъ случился еще при той бригадѣ.. А тамъ Богъ вѣсть. Можегъ, и изъ моихъ кондукторовъ кто посадилъ зайцевъ.

Трупъ остался, а виновникъ выпрыгнулъ. Вотъ теперь то я дѣйствительно теряю разумъ и самъ себя называю «безумнымъ»!

Выпутаться отъ наказанія—врядъ ли возможно.

Буду сидѣть въ тюрьмѣ—что будутъ ѣсть Маруся съ Асей?.. во что онѣ одѣнутся. Вѣдь, Маруся ужъ не способна попрежнему зарабатывать. Асю жалко больше того: изъ-за родительскихъ грѣховъ будетъ бѣдная терпѣть невзгоды.

Впрочемъ, пусть будетъ воля Божія!..

Мама говоритъ, что такъ должно быть...

Въ послѣдній разъ ѣду принимать поѣздъ—заключилъ онъ,—надоѣло ужъ самому трепаться по свѣту... а гдѣ конецъ моихъ скитаніямъ—Богъ вѣсть?

Я глянулъ на него. Жаль его стало.. а онъ улыбался попрежнему. Въ глазахъ, застланныхъ слезами, свѣтился огонекъ.

Священникъ А. Покровскій.

Содержаніе № 24.

Часть официальная. 1. Извѣстія и распоряженія Епархіальнаго Начальства. 2. Отъ Владивостокскаго Братства Воскресенія Христова,

Часть неофициальная. 1. Бесѣды съ секстантами. 2. Докладная Записка. 3 Усурийскій Крестный ходъ (VIII) 4 Завѣтъ. 5. Хроника епархіальной жизни. 6. Къ предстоящей выставкѣ. 7: Безумный (разсказъ, священ. О. А. Покровскаго), 8. Объявленія. Приложенія: 1-е «Восточный Благовѣстъ». Выпуски 11, 12 и 13. 2-е, Отчетъ Камчатскаго Братства.

Редакторъ, свящ. *Вл. Давыдовъ.*

Печ. разрѣш. 10 декаб. 1912 г. Цензоръ, Каендральный протоіерей *А. Мурашевъ.*

Владивостокъ.

Электро-типо-литографія «Дальній Востокъ»

Открыта подписка.

НА НОВЫЙ ЕЖЕМЕСЯЧНЫЙ ЦЕРКОВНО-ОБЩЕСТВЕН. ЖУРНАЛЪ

„ГОЛОСЪ ЦЕРКВИ“.

Журналъ „ГОЛОСЪ ЦЕРКВИ“, вступая во второй годъ своего изданія, имѣеть цѣлью освѣщать и разрѣшать въ строго-православномъ церковномъ духѣ всѣ вопросы Вѣры и Церкви, а также и вопросы государственной, общественной, семейной и личной жизни и мысли, въ границахъ соприкосновения ихъ съ ученіемъ Православной Вѣры и съ жизнью Православной Церкви.

Посему въ „ПРОГРАММУ“ журнала входятъ:

Отдѣлъ I: 1) Душеполезное чтеніе, т. е. статьи, дневники, письма, наблюденія и воспоминанія, а также и прочіе труды религіозно-назидательнаго содержанія. 2) Вѣроученіе и нравоученіе Православной Церкви въ научно-популярномъ изложеніи и въ удовлетвореніи запросовъ нашего времени. 3) Церковная проповѣдь на гучіе вопросы современности. 4) Церковное управление, 5) Вопросы современнаго паствырства и церковный приходъ. 6) Церковная школа. 7) Външняя и заграничная православная миссія. 8) *Внутренняя миссія.* 9) *Русское сектантство*, социализмъ, современный атеизмъ и спиритуализмъ. 10) Православная Церковь за границей. 11) Инославіе и иновѣріе.

Отдѣлъ II: 12) Церковь и Государство. 13) Церковь и Общество. 14) Церковь и семья. 15) Церковь и личная жизнь человѣка. 16) Церковь и современная пресса. 17) Церковь и современная мысль. 18) Библиографія и критика. 19) Политическое обозрѣніе. 20) Стихотворенія. 21) Почтовый ящикъ: отвѣтъ на запросы читателей по программѣ журнала.

Въ журналъ принимаютъ участіе: просвѣщеннѣйшіе іерархи и пастыри Церкви, мужи богословской и свѣтской науки и литературы, а равно и видные дѣятели на поприщѣ црквонной, государственной и общественной жизни.

КЪ СВѢДѢНІЮ ПОДПИСЧИКОВЪ И СОТРУДНИКОВЪ ЖУРНАЛА.

1) Годовая цѣна журнала **ЧЕТЫРЕ** руб., съ доставкой и перес. За границу **ПЯТЬ** руб. Подписныя деньги адресовать: Москва, Кремль, Чудовъ монастырь. Въ редакцію „Голоса Церкви“.

2) Плата за объявленія на послѣднихъ страницахъ: 1 стран. 20 руб., 1/2 стран 10 руб., 1/4 стран 5 руб., 1/8 стран. 3 руб. При печатаніи много разъ дѣлается уступка по соглашенію.

3) Весь литературный матеріалъ для „Голоса Церкви“ надлежитъ направлять и за всѣми спраками по журналу обращаться по адресу: Москва Бол. Тверская-Ямская, д. 48 Толоф. 172 76. Ивану Георгіевичу Айвазову. Статьи для журнала надо писать четко и на одной сторонѣ листа.

4) Въ редакціи жур. продается листки пародно-просвѣт и миссіонерск. содержанія подъ названіемъ „Монта Обители Св. Алексія“. Цѣна за 100 л. 50 коп. съ пересылкой 75 к.

Редакторы „Голоса Церкви“ Намѣстникъ Чудова монастыря архимандритъ Арсеній и

Московскій епархіальный миссіонеръ Иванъ Айвазовъ.

≡ ДЛ Я ШКОЛЫ, СЕМЬИ И НАРОДА. ≡

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА 1913 ГОДЪ

на еженедельный иллюстрированный журналъ

V г. изд. „ВѢРНОСТЬ“ V г. изд.

съ многочисленными бесплатными приложениями.

Журналъ рекомендованъ ВСѢМИ ведомствами, имѣющими отношеніе къ просвѣщенію арміи и народа.

Въ 1913 году подписчики журнала получать:

50 №№ еженедельнаго иллюстрированнаго журнала „ВѢРНОСТЬ“ въ видѣ книжекъ, заключающихъ въ себѣ рядъ законченныхъ статей релігіозно-нравственнаго, военнаго, военно-историческаго, патріотическаго и популярно-научнаго характера; стихотвореній, повѣсти, разсказы, задачи военныя и математическія, ребусы, шарady, загадки.

Для поощренія въ послѣднихъ упражненіяхъ, по примѣру прошлыхъ лѣтъ, будетъ устроено 10 конкурсовъ съ выдачею 200 цѣнныхъ призовъ.

50 №№ еженедельной „РУССКАЯ ЗЕМЛЯ“, заключающей народную газету, цѣй въ себѣ: полный обзоръ событій за недѣлю, руководящія статьи по вопросамъ народно-общественной и государственной жизни; отвѣты на вопросы подписчиковъ.

Для жителей сель и деревень, гдѣ нѣтъ возможности получать ежедневную газету, „Русская Земля“ является незамѣнимой газетой.

Кромѣ того подписчики журнала „Вѣрность“ получать **БЕЗПЛАТНО** 27 юбилейныхъ приложеній въ ознаменованіе 300-лѣтія царствованія Дома Романовыхъ, стоящихъ въ отдѣльной продажѣ при весьма низкой цѣнѣ въ 8 руб. Обращаемъ вниманіе подписчиковъ, что всѣ названныя юбилейныя изданія печатаются въ огромномъ количествѣ и предназначаются для отдѣльной продажи по означенной цѣнѣ. Только благодаря этому редакція имѣетъ возможность выдать эти изданія своимъ подписчикамъ **БЕЗПЛАТНО**.

Въ числѣ юбилейныхъ приложеній войдутъ:

I. 12 юбилейныхъ книжекъ, изданія изданныхъ и богато иллюстрированныхъ.

II. 12 картинъ юбилейнаго альбома, исполненныхъ въ краскахъ.

Цѣна альбома въ отд. продажѣ 4 р.

III. ПОРТРЕТЪ ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА Государя Императора НИКОЛАЯ АЛЕКСАНДРОВИЧА

IV. ПОРТРЕТЪ ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЫСОЧЕСТВА Наслѣдника Цесаревича АЛЕКСѢЯ НИКОЛАЕВИЧА

АЛБОМЪ ЦАРЕЙ И ЦАРИЦЪ ИЗЪ ДОМА РОМАНОВЫХЪ

Изданіе коммерческихъ цѣлей не преслѣдуетъ.

Подписная цѣна на журналъ „Вѣрность“ съ газетой „Русская Земля“ и съ 27 бесплатными юбилейными приложениями (съ пересылкой) 5 рублей въ годъ. Разсрочка допускается слѣдующая: къ 1 янв.—3 р. и къ 1 мая—2 р.; или къ 1 янв.—2 р. и по 1 р. къ 1 марта, къ 1 мая и къ 1 сентября. Подписчики, принимающіе по примѣру прошлыхъ годовъ подписку влугу въ размѣръ 1 р., получаютъ журналъ со всѣми приложениями, кромѣ 12 картинъ юбилейнаго альбома. За границу—цѣна двойная; пересылка адреса—28 коп.

Подписку слѣдуетъ адресовать: въ контору журнала „Вѣрность“, Москва, Патриаршіе пруды, д. кн. Оршова.

Издатель протоіерей І. І. Восторговъ.

Редакт. ...



Новый годъ.

(Въ благочестіи наше счастье).

Всехъ твари, Содѣтелю, времена и лѣта во своѣй власти положивый, благослови вѣнецъ лѣта благости Твоя Господи ! (Трояръ Нового года).

Съ новымъ годомъ! Вотъ, братія, по милости Божіей, мы еще прожили годъ. И такъ годъ за годомъ пройдетъ вся наша жизнь. Обыкновенно при новогоднемъ поздравленіи у насъ еще добавляется фраза: „съ новымъ счастьемъ“! Но это пожеланіе какъ то странно звучитъ въ ухахъ православнаго христіанина и наводитъ на грустные размышленія. Если къ этому добавить сообщеніе о встрѣчѣ Нового года съ рюмкой въ рукахъ при шумной пирушкѣ и проч., то и вовсе дѣлается горько и обидно за судьбу человѣка, созданнаго по образу Божію и по подобію! Когда человѣкъ станетъ надѣяться на свои силы и изобрѣтенія, то ему кажется, что все счастье нашей жизни зависитъ отъ насъ самихъ, даже чуть ли не отъ простаго пожеланія счастья. Отсюда мірское пожеланіе сча-

ствя сводится къ приобрѣтенію богатства, высокаго положенія, научнаго успѣха или просто удобства къ жизни. Но если мы обратимся къ исторіи самаго богатаго и знатнаго человѣка, какимъ былъ премудрый царь Соломонъ, то увидимъ, какъ онъ, обладавшій всѣми благами настоящей жизни, нелестно отозвался о мнимомъ счастьѣ человѣка «Суета суетъ, всяческая суета и томленіе духа»! (Еккл. 1,2—14). Только съ христіанской точки зрѣнія и возможно истинное счастье для человѣка и то не на землѣ, а на небѣ!

Послушаемъ, какъ объ этомъ говорить слово Божіе. «Времена и лѣта Господь положилъ во Своей власти». (Дѣян. 1,7). Мы же на землѣ только «странники и пришельцы» (Евр. 11,13), и «настоящее наше жителство на небесахъ». (Евр. 13,14). Здѣсь же всѣ, желающіе жить благочестиво во Христѣ Иисусѣ, будутъ гонимы. 2 (Тим. 3,12). Поэтому св. угодники Божіи, при свѣтѣ Божественнаго откровенія, твердо знали и понимали цѣль настоящей жизни, какъ средство для достиженія вѣчнаго блаженства, никогда не привязывались въ временнымъ благамъ и всегда были готовы на всякія несчастья и пелытанія. Напр. воспоминаемый сегодня св. Архіепископъ Василій Великій, за сохраненіе вѣры православной отъ аріанской ереси, подвергаясь строгимъ угрозамъ со стороны аріанскаго управителя Модеста, нисколько не испугался. Грозный аріанинъ сказалъ святителю Василю: «я тебя лишу имѣнія», но святитель Божій отвѣтилъ: «я кромѣ одной одежды ничего не имѣю». Управитель продолжалъ: «я сошлю тебя», но св. угодникъ спокойно говорилъ: «ведѣ Господня земля». Наконецъ Управитель въ безсильной злобѣ закричалъ: «я тебя убью!» «Скорѣе буду со Христомъ», еще болѣе спокойно заключилъ святитель Василій! Вотъ истинное пониманіе жизни! Вообще для праведниковъ,

«очищенныхъ отъ грѣховъ», по слову Божию, «пріятно было служить Богу, и плодомъ ихъ жизни была святость, а концомъ-жизнь вѣчная». (Рим. 6,22).

Поэтому, братія, при наступленіи Новаго года мы должны больше всего подумать объ исправленіи своей жизни и объ усердіи къ благочестію, которое «на все полезно, имѣя обѣтованіе жизни настоящей и будущей». (1 Тим. 4,8), а не желать другъ другу какого то призрачнаго счастья. Если мы, по слову Божию, не можемъ прибавить себѣ жизни на «локоть единъ», то развѣ отъ нашего пустого пожеланія будетъ кому либо легче. Нѣтъ, не съ рюмкой въ рукахъ, не при объяденіи и пьянствѣ намъ надо заглядывать въ будущее, но съ молитвой на устахъ, какъ теперь и вводится встрѣча Новаго года во храмахъ Божіихъ, особенно въ нашъ вѣкъ разпузданности, разврата, невѣрія, самоубійствъ и проч. необходимо, какъ можно осмысленнѣе, относиться ко встрѣчѣ Новаго года.

Если въ коммерческомъ дѣлѣ конецъ года служить самымъ тщательнымъ подсчетомъ всѣхъ оборотовъ и барышей, то въ духовной жизни человѣка онъ долженъ заканчиваться съ большею предусмотрительностью. Вступивъ въ Новый годъ, каждый изъ насъ видитъ и хорошо понимаетъ, какъ наша жизнь быстро проходитъ. На нашихъ глазахъ уже многихъ нашихъ знакомыхъ и родныхъ не стало. Кто знаетъ, быть можетъ, уже и за нами очередь уйти со сцены жизни. Но что дѣлать! Смерть-удѣлъ всѣхъ людей!

Итакъ, братія, съ наступленіемъ новолѣтія, помолвивши Богу, подумаемъ о своемъ самоисправленіи, „ибо вѣсть человѣкъ, иже живъ будетъ и не согрѣшитъ„ (Екл. 9,16). Кто бы мы ни были, богатые и бѣдные, знатные и незнатные, чиновные и простые, духовные и міряне, всѣ оглянемся на свою жизнь и рассмотримъ ее, нѣтъ ли въ ней чего либо сквернаго, ибо слово Божіе говоритъ: «не

обманывайтесь: ни блудники, ни идолослужители, ни прелюбодѣи, ни воры, ни лихоимцы, ни пьяницы, ни злорѣчивые, ни хищники царствія Божія не наследятъ» (1 Кор. 6, 9—10) Покаемся и станемъ исправляться, дабы бы плодомъ нашихъ дѣлъ была «святость, а концемъ жизнь вѣчная», т. е. царство небесное, котораго я всеѣмъ вамъ отъ всего сердца желаю. Аминь.

Свищенникъ А. Зиминъ.

Крещеніе Господне.

(Святая вода есть торжество православія).

«Явися благодать Божія, спасительная всѣмъ человекомъ». (Тим. 2, 11).

Тридцати лѣтъ отъ роду Господь Иисусъ Христосъ вмѣстѣ съ другими людьми пришелъ на рѣку Иорданъ креститься отъ Іоанна Предтечи и сказалъ: «крести меня». Но Іоаннъ возразилъ: «нѣтъ, ты меня крести». Но Господь отвѣтилъ: „Остави, такъ надлежитъ намъ исполнить всякую правду“; Тогда Іоаннъ крестилъ Иисуса. Когда Иисусъ выходилъ изъ воды, «се» открылись небеса и увидѣлъ Іоаннъ Духа Божія, сходящаго на Иисуса въ видѣ голубя. И былъ слышенъ голосъ съ небесе. Это Сынъ мой возлюбленный, въ которомъ мое благоволеніе. (Мат. 3, 13—17). Такъ крестился Господь нашъ Иисусъ Христосъ. Крещеніе Господне иначе называется Богоявленіемъ, такъ какъ въ немъ Богъ явилъ себя міру въ трехъ лицахъ. Богъ отецъ говорилъ, Богъ Сынъ крестился, а Богъ Духъ сошелъ въ видѣ голубя. Понстигнѣ «Тронческое явися поклоненіе» (тропарь праздн.). Въ память крещенія Господня въ православной церкви установленъ обычай ходить 6-го января на рѣку—„на Иорданъ“ для великаго освященія воды, а иакануѣ совершать такое же освященіе воды въ храмѣ. Крещенская св. вода является великой святыней въ глазахъ вѣрующихъ православныхъ христіанъ, съ благоговѣніемъ сохраняется и употребляется „во здравіе души и тѣла“, „на освященіе домовъ“ и „на всяку пользу изрядну“ (послед. освящ.). Все православныя христіане отъ „мала до велика“ от-

лично знаютъ, что крещенская св. вода никогда не портится! Это даже сознають разнаго рода еретики и сектанты: штундисты баптисты, адвентисты и др., и въ день крещенія Господня чувствуютъ себя весьма скверно. Святая вода для всѣхъ богохульниковъ и отщепенцевъ вѣры — видимое пораженіе и посрамленіе, для всѣхъ же православныхъ христіанъ — очевидное проявленіе Благодати Божіей для подкрѣпленія вѣры и благочестія. Поистинѣ, св. вода есть торжество православія! Въ своемъ водномъ крещеніи Господь Іисусъ Христосъ открылъ дверь спасенія для всѣхъ людей, безъ чего нельзя спастись. „Аще кто не родится водой и Духомъ, не можетъ войти въ царство небесное“ (Іоанн. 3,5). Дѣло крещенія, какъ и всѣ таинства церкви, Господь поручилъ своимъ апостоламъ и ихъ преемникамъ, когда сказалъ: „шедше, научите вся народы, крестяще ихъ во имя Отца и Сына и святаго Духа, учаще ихъ блюсти вся елика заповѣдахъ вамъ, се азъ съ вами до скончанія вѣка“ (Мо. 28,19—20). Итакъ, крещеніе Самого Господа по человѣчеству послужило проявленіемъ Благодати Божіей на грѣшный міръ. Съ этого времени Господь Іисусъ Христосъ открыто выступилъ на дѣло спасенія людей и совершилъ искупленіе рода человѣческаго отъ грѣха, проклятія и смерти. Наше же водное крещеніе стало необходимымъ условіемъ для воспринятія плодовъ искупительной жертвы Господа нашего Іисуса Христа. Вотъ почему водная стихія получила такой отличительный характеръ, какъ святость при крещеніи людей и проч. Въ знакъ гажнаго значенія воднаго крещенія Господь и даетъ свою Благодать св. водѣ, что она послѣ извѣстнаго освященія сама служитъ источникомъ проявленія силы Божіей на спасеніе людей, и не портится! Итакъ, крещенская св. вода для насъ православныхъ христіанъ есть великая святыня! она употребляется нами „на всякую пользу изрядну“ (молитва на освящ. воды), это-живая цѣпь, связующая небо съ землей! Вѣрующій, почерпни св. воду „съ веселіемъ,“ невѣрный, — убѣдись въ истинѣ православной вѣры при видѣ „живой воды“! Легковѣрный и маловѣрный! устыдитесь своего невѣрія и вѣрьте! Еретики, штундисты, баптисты, адвентисты, толстовцы и разные богохульники невѣры! выходите сегодня съ нами на состязаніе! Посмотрите, камни вошютъ!

Водная стихія обличаетъ ваше невѣріе и богохульство! Васъ нѣтъ сегодня, вы, какъ „бѣсы вѣрите и трепещете“. О, несчастные! сбросьте съ своихъ глазъ повязку гордости и невѣрія и съ покаяніемъ вѣрите, что „идѣже бо хочетъ Богъ, побѣждается естества чинъ, но творитъ елика хочетъ“ (церковн. пѣснь). Кто изъ насъ, братія христіане, не умилится сегодня отъ полноты благоговѣйныхъ чувствъ къ преснидемуся Господу Іисусу Христу и не запасеть св. воды для вкушенія и окропленія своихъ домовъ и хозяйственныхъ помѣщеній вмѣстѣ съ домашними животными? Въ древности православные христіане весьма торжественно праздновали крещеніе Господне и въ изобиліи набирали св. воду, которую съ благоговѣніемъ наголодно вкушали, когда не приобщались св. таинъ, и также окроплялись ей. Постараемся и мы, братія христ., подражать имъ въ этомъ. Въ жизни же своей покажемъ себя достойными носителями званія христіанина. Отвергнемъ отъ себя гнѣвъ, ярость, нечистоту, блудъ, пьянство и другіе пороки. Смягчимъ свое грубое сердце любовью къ ближнимъ и подадимъ обильную милостыню бѣднымъ.

Господу же съ радостью воспоемъ: „явился еси днесь вселеннѣй и свѣтъ твой, Господи, знаменася на насъ, въ разумъ поющихъ тя, пришелъ еси, явился еси, Свѣтъ неприступный!“ (Кондакъ праздника). Аминь

Священникъ А. Зиминъ.

Недѣля по Просвѣщеніи.

Услышавъ Іисусъ, что Іоаннъ отдалъ подъ стражу, удалился въ Галилею. (Матѣ. 4, 12).

Безъ нужды Господь Іисусъ Христосъ никогда не подвергалъ Своей жизни опасности и только единственно ради вольнаго Своего страданія за мѣръ Онъ пошелъ въ Іерусалимъ и безпрекословно отдался въ руки враговъ Своихъ. Во всѣхъ же другихъ обстоятельствахъ своей земной жизни Христосъ Спасительъ всегда уклонялся отъ угрожавшей Ему опасности. Такъ, еще будучи Младенцемъ, Онъ благоволилъ удалиться въ Египетъ отъ козней Ирода. Въ другой разъ въ Назаретъ озлобленные іудеи повели Спасителя на вершину горы, чтобы оттуда сбросить Его внизъ. Но

Онъ, прошедши посреди ихъ, удалился. (Лук. 4,30). Однажды въ Иерусалимѣ иудеи взяли даже каменя, желая бросить въ Него. Но Иисусъ скрылся и вышелъ изъ храма (Іоан. 8,59). Чему учать насъ эти примѣры Господа? Если онъ, имѣвшій возможность не только остаться всякій разъ невредимымъ, но еще и поразить своихъ гонителей смертию, тѣмъ не менѣе, по безконечному уничтоженію скрывается, уходитъ отъ злобы и гнѣва ихъ, то тѣмъ болѣе, мы должны, будучи и сами злы, удаляться отъ зла и не должны разжигать злобы нашихъ недоброжелателей противъ насъ, но, насколько возможно, уступать имъ, щадить чужое самолюбіе и вообще всячески удаляться отъ того общества, въ которомъ насъ не любятъ.

Удалившись въ Галилею, Иисусъ Христосъ поселился въ Капернаумъ. И сбылось пророчество Исаи который сказалъ: *Народъ, сидящій во тьмѣ, увидѣлъ свѣтъ великій, и сидящимъ въ странѣ и тѣни смертной возсіялъ свѣтъ,* (Мѣ. 4, 16). Братіе! Нѣкогда и наши предки славяне также блуждали во тьмѣ, сидѣли въ странѣ и тѣни смертной, будучи повержены во мракъ язычества. Но возсіялъ имъ свѣтъ Христовъ при св. князѣ Владимірѣ, и мы теперь имѣемъ великое счастье принадлежать ко святой Христовой церкви. Цѣнимъ ли мы, дорожимъ ли этимъ сокровищемъ духа? Къ несчастію, многіе, очень многіе изъ насъ, не цѣнятъ этого, остаются совершенно равнодушными къ Христовой вѣрѣ и безпечными къ дѣлу спасенія своей души; многіе по нѣсколько лѣтъ не говѣютъ и не причащаются святыхъ Христовыхъ Таинъ, удаляясь отъ благодати Божіей и уподобляясь иудеямъ, которыхъ Христосъ Спаситель первыми призвалъ въ Свое Царство, но которымъ изрекъ: *Отнимется отъ васъ Царство Божіе и дано будетъ народу, приносящему плоды его.* (Мѣ. 21, 43). А сколько еще находится въ нашемъ отечествѣ язычниковъ, сидящихъ въ странѣ и тѣни смертной! Нужно ли проповѣдать свѣтомъ Христова ученія, нужны люди съ апостольскимъ призваніемъ, съ миссіонерскою ревностью о спасеніи людскихъ душъ, нужны и немалыя денежные средства для дѣла миссіи. О, отзовитесь, пламенные души, и идите—мужчины и женщины—на служеніе Церкви, идите на проповѣдь

Евангелія къ язычникамъ! А кто не можетъ идти самъ, помогите другимъ, этимъ равноапостольнымъ труженикамъ, хотя бы своею лептою на святое дѣло миссіи, хотя бы вступленіемъ въ члены Православнаго Миссіонерскаго Общества, хотя бы словомъ сочувствія, хотя бы, наконецъ, молитвою! Братіе! если не можете или не хотите и этимъ помочь дѣлу просвѣщенія язычниковъ, то, по крайней мѣрѣ, хоть живите благочестиво и свято и никогда не служите своимъ поведеніемъ соблазномъ для язычниковъ, не обижайте ихъ, какъ обижаютъ ихъ здѣсь многіе русскіе люди; а они, видя вашу добрую дѣла, полюбятъ васъ и вашу вѣру, познаютъ и прославятъ Отца вашего Небеснаго. (Мѣ. 5, 16)

Поселившись въ Капернаумъ, Господь Иисусъ Христосъ началъ проповѣдывать и говорить: *покайтесь, ибо приблизилось Царство Небесное* (Мѣ. 4, 17). Замѣчательно, что Иисусъ Христосъ не прежде выступилъ на проповѣдь Евангелія людямъ, какъ приготовившись къ ней сорокадневнымъ постомъ, крестившись во Іорданѣ отъ Іоанна и получивъ видимое доказательство своего Божественнаго посланничества въ міръ—сошествіе св. Духа въ видѣ голубя при гласѣ Бога Отца: *Сей есть Сынъ Мой возлюбленный*. (Мѣ. 3, 17.) Такъ и святые Апостолы не прежде выступили на проповѣдь о Христѣ, какъ получили обѣтованнаго имъ Св. Духа-Утѣшителя въ видѣ огненныхъ языковъ. Такъ и теперь пастыри Христовой Церкви не прежде выступаютъ на общественное служеніе вѣрующимъ, какъ получаютъ на то надлежащія благодатныя полномочія въ таинства священства черезъ святительское рукоположеніе. А вотъ сектанты, такъ тѣ самовольно восхищаютъ право церковнаго учительства, не будучи никѣмъ на то уполномочены, и выступаютъ на проповѣдь не съ смиреннымъ сознаниемъ своего недостойнства передъ Богомъ, не съ чувствомъ покаянія и сокрушенія о грѣхахъ своихъ, но съ фарисейскимъ признаніемъ своей мнимой праведности и святости и съ горделивымъ превозношеніемъ передъ слушателями Православной Церкви. Братіе—христіане! Не идите во слѣдъ самозванныхъ сектантскихъ учителей, но съ смиреннымъ послушаніемъ внимайте голосу вашихъ законныхъ, богопоставленныхъ пастырей.

Покайтесь, ибо приблизилось Царство Небесное, говорилъ Господь. Видите, братіе: если Царство Небесное еще въ то время было близко къ людямъ, даже не воспринявшимъ, а только слушавшимъ ученіе Христово, то не гораздо ли оно ближе къ намъ, уже обмытымъ кровію Христовою, участникамъ этого самаго царства, и не тѣмъ ли обязательно намъ жить во всегдашнемъ покаяніи и чистотѣ, и не къ намъ ли, поэтому, всего болѣе относится неумолкающій голосъ Христовъ: *покайтесь!* *Всѣ мы много согрѣшаемъ*, говоритъ св. Апостоль (Іак. 3, 2). Нѣтъ выше счастья для человѣка, какъ быть оправданнымъ, частымъ передъ Богомъ. Поэтому, святая Церковь никогда не перестаетъ звать своихъ вѣрныхъ чадъ къ этому высшему счастью.

Съ чувствомъ покаянія въ содѣянныхъ за день грѣхахъ ложитесь спать, съ чувствомъ покаянія вставайте, съ чувствомъ покаянія оканчивайте даже каждую молитву—и утромъ, и вечеромъ, и въ церкви, и при каждомъ дѣлѣ, сознавая ея недостойнство, съ чувствомъ покаянія и съ подробнымъ исповѣданіемъ своихъ грѣховъ на исповѣди провожайте всѣ четыре годовыхъ поста, съ чувствомъ покаянія оканчивайте и встрѣчайте каждый годъ вашей жизни, наконецъ, съ этимъ же чувствомъ сердечнаго сокрушенія о грѣхахъ заканчивайте и самую жизнь свою, и когда Господь призоветъ васъ къ Себѣ, въ лучшую, загробную жизнь, то, почувствовавъ приближеніе смерти, въ послѣдній разъ исповѣдайтесь во грѣхахъ передъ духовникомъ и примите во святыхъ Тайнахъ залогъ безсмертной и блаженной жизни. Ахъ, какъ скорбно, что многіе христіане, особенно въ городахъ, умираютъ безъ послѣдняго напутствія въ жизнь вѣчную!

Господи! Въ покаяніи прими мя. Аминь.

Священникъ В. Давыдовъ.

Безплатное приложение къ Владивост., Епарх. Вѣдомостямъ

ВЫПУСКИ: 11-й, 12-й, 13-й.

Листки Восточнаго Благовѣста" отпускаются начиная отъ 25 коп. каждого выпуска по 5 руб. за ТЫСЯЧУ, съ доставкой и пересылкой. Адресъ редакціи: в. Владивостокъ, Успенская ул., № 7

Редакторъ-издатель священникъ В. Давыдовъ.

Приложение 6-е.

О Т Ч Е Т Ъ

Состоящаго подъ Августѣйшимъ покровительствомъ Его Императорскаго Высочества Государя Наслѣдника Цесаревича и Великаго Князя Алексія Николаевича Православнаго Камчатскаго Братства во Имя Нерукотвореннаго Образа Всемилостиваго Спаса.

Второй годъ существованія Братства (1911—1912 г.г.).

(Окончаніе).

С П И С О К Ъ

Членовъ Православнаго Камчатскаго Братства, вновь поступившихъ въ 1911—1912 отч. году.

I.

П О Ч Е Т Н Ы Е П О П Е Ч И Т Е Л И :

Амвросій, Епископъ Михайловскій, Викарій Рязанскій.

Амвросій, Архимандритъ, Намѣстникъ Кіевской Лавры.

Алиханова, Матрона Александровна, г. Рига.

Варфоломѣевъ, Анатолій Петровичъ, г. Кивешма, Костр. г.

Гробенко, Алексѣй Митрофановичъ, Секретарь Полтав. кр.-и.

Лотоцкій, священникъ, Петерб.

Малининъ, В. И.

Максимовскій, Павелъ, священникъ г. Ветлуги.

Никодимъ, Архимандритъ, Намѣстникъ Московскаго монастыря.

Ростегняевъ, Стефанъ Денисовичъ, г. Казань.

Самаринъ, Предводитель Московскаго дворянства.

Соколовъ, о. Павелъ, Протоіерей, Предсѣд. Учил. Сов. при Св. Синодѣ.

Струковскій, Александръ Анастасіевичъ, Адъют. Коменд. кр. Владив.
Трифонъ, іеромонахъ Вятскаго монастыря.
Шварцъ, Евгенийъ Григорьевичъ Камергеръ, Петерб.
Шуструйскій, о. Іоаннъ, Протоіерей. Пензенской губ.

II.

Ч Л Е Н Ы У Ч Р Е Д И Т Е Л И :

Арестовъ, Димитрій, священникъ, Ярослав. г.
Апочипинъ, Петръ Васильевичъ, крст., Петербургъ.
Анцилевичъ, Александръ Александровичъ, Кол. Регист., Владив.
Архелая, Ігуменія, г. Ставрополь.
Агафевъ, Прокопій Ивановичъ, г. Одесса.
Авраамій, архидіаконъ.
Бернацкій, Іосифъ Ивановичъ, вахмистръ, Амур. об.
Блохинъ, Владиміръ Герасимовичъ, Петербургъ.
Бабинъ, Іаковъ Петровичъ, Пермск. губ.
Бѣлковъ, Евгенийъ Христофоровичъ, Петерб.
Бриллиантова, О. Н.
Волковъ, Алексѣй, священникъ Полтав. еп., г. Хороль.
Влохинъ, Николай Ивановичъ, Владивостокъ.
Вахрушевъ, Петръ Александровичъ. Вятка.
Гор-довой, Андрей Макаровичъ, Одесса.
Григорьевъ, Александръ Яковлевичъ, Протоіерей Донской обл.
Граббе, Николай Николаевичъ, Графъ, Петерб.
Герасимовъ, смотритель Моск. Двор. собр.
Дамаевъ, Василій Петровичъ.
Дамаева, Юлія Николаевна.
Деревницкій, А. П.
Донецъ, Михаилъ Ивановичъ.
Епифанія, Ігуменія, Вятка.
Журмановъ, А. Е., С.-Петербург.
Жирновъ, П. Е., Вятка.
Зиминъ Тихонъ Феодоровичъ, Колл. Асс., Елецъ, Орл. губ.
Знаменскій, Федоръ Іоанновичъ, священникъ, Петерб.
Здиховскій, Афанасій, протодіаконъ, Москва.
Зосима, іер. Чудова монастыря.
Іоанникій, іеромонахъ Чудова монастыря.
Івановъ, Гордѣй Осиповичъ, мѣщанинъ, Томскъ.
Извольскій, Александръ, священникъ, Больш. Джалыш.

- Индутный, Михаилъ Константиновичъ, Шт. Ротмистръ Петербурга.
Ивановъ, Василій Ивановичъ.
Комаровъ, Федоръ Васильевичъ, священн. Уфим. с. г. Мензелинскъ.
Кршицкій, Александръ, священникъ. Херсонск. епарх.
Ковалевскій, Михаилъ, учитель, г. Ярославль.
Ковышевъ, Михаилъ Александровичъ, Уфа.
Ключарь, Вятскаго Каоedr. собора о. Николай.
Куракина, Княгиня, Петерб.
Корнилова, А. Н., С.-Петербург.
Костальскій. Директоръ Синод. хор.
Лифарь, Михаилъ Яковлевичъ, Кіевск. губ.
Морголюсъ, Евгеній Николаевичъ, Петербургъ.
Муженковъ, Василій Андреевичъ, г. Новочеркасскъ.
Малай, Константинъ Описимовичъ, Кипшевъ.
Мищенковъ, Петръ Гавриловичъ, г. Владивостокъ.
Малышца, О. В.
Малышичъ, А. И.
Малышичъ, Б. П.
Нѣмухинъ, Степанъ Филипповичъ, Донской обл.
Никитинъ-Дроздовъ, Алексѣй Никитичъ, чиновникъ, Петерб.
Никитинъ, Петръ Юсифовичъ, Товар. Предсѣд. Влад. Окр. Суда.
Никитинъ, Николай Андреевичъ, секретарь Саратовск. Дух. Консис.
Николаевъ.
Новикова, Е. О.
Остроградская.
Павловъ, Федоръ Павловичъ, Губ. Секр. Цар. Села.
Перцова, В. П.
Попомаревъ, Павелъ Ивановичъ, купецъ г. Стар. Русса.
Первушина, Л. В.
Покатовъ, Семенъ Григорьевичъ, Петерб.
Поповъ, Митрофанъ Григорьевичъ, г. Тифлисъ.
Поповъ, Василій Васильевичъ, Петерб.
Поповъ, Николай Васильевичъ, г. Новочеркасскъ.
Портягинъ, Іаковъ Михайловичъ, г. Чита Забайк. обл.
Петровъ.
Патинъ, Константинъ Андреевичъ, Тамбовъ.
Ребригъ, Вирилъдъ, Протоіерей Пермск. епарх.
Россъ, Николай Михайловичъ, Полковникъ, Тифлисъ.
Рафаила, монахиня Вятск. монастыря.
Счененовичъ, Владиміръ, священникъ, Ковель Волын. губ.
Сомовъ, О. Феод. (Петропавл.).

Семеновъ, Яковъ Лазаревичъ, Владивостокъ.
Савинскій, Иоаннъ, Протоіерей, Петербургъ.
Сватумковъ, Василій Александровичъ, Полковникъ.
Трофимовъ, Александръ Игнатъевичъ, Шт.-Кап. Самаркандск. обл.
Терсковъ, Василій Сергѣевичъ, урядникъ Дон. об.
Тарачковъ, Андрей Николаевичъ, Владивостокъ.
Тимофеева, Анна Прокопьевна, Кронштадтъ.
Трошовъ, Иоаннъ, священникъ, Вятка.
Турчанинова
Удинцовъ, Михаилъ Петровичъ, Петербургъ.
Холуйскій, Василій священникъ, Тобольск. епарх.
Хлѣбцевичъ, Адамъ, священникъ, Владивостокъ
Чередѣевъ, Николай Михайловичъ, свящ. г. Одессы.
Черкасовъ, Василій Григорьевичъ, Донской обл.
Чешко, Михаилъ Алексѣевичъ, Петерб.
Ченповъ, Иванъ Ильичъ, г. Москва.
Чичагова, Н. Л. Петерб.
Шиллеръ, Петръ Николаевичъ, Кол. Ассес., Петерб.
Шиншулинъ, Иванъ Игнатъевичъ, Красноярскъ.
Фесенковъ, Михаилъ Акимовичъ, г. Казань.
Экъ, Павелъ Николаевичъ, Колл. Ассес., Екатеринослав.
Ярошъ, Григорій Корнѣевичъ, Петерб.

III.

ПОЧЕТНЫЕ ЧЛЕНЫ:

Аболтинъ, Э. Яковлевичъ, Петерб.
Ажогинъ, Евграфъ Ивановичъ, Таганрогъ.
Богословскій, Григорій, Протоіерей г. Аукіета Сыръ-Дарьин. обл.
Васильевъ, Филиппъ Захаревичъ, Харбинъ.
Вуколовъ, Михаилъ Ивановичъ, Протоіерей, Усмань.
Виноградовъ, Иоаннъ, діаконъ, Петерб.
Введенскій, Александръ Капитоновичъ, г. Рыльскъ Курск. губ.
Жирновъ, Димитрій Степановичъ, Пот. поч. гражд., г. Пермь.
Жирнова, Татьяна Николаевна, Пермь.
Жирнова, Александра Ивановна, Пермь.
Зеленскій, Василій, священникъ, Екатеринос. губ.
Ивановъ, Димитрій Ивановичъ, Ростовъ, Яр.
Исаковъ, Михаилъ Яковлевичъ, ремесленникъ, Петерб.
Кручининъ, Алексій Васильевичъ, Петербургъ.

Кутыревъ, Иванъ Андреевичъ, Ротмистръ г. Томска.
Кособроховъ, Иванъ Осиповичъ, крестьян. Бадаганскаго у.
Космическій, Павелъ, священникъ, Полтавск еп.
Котельникова, Юлія Ивановна.
Кибардина, Софія Михайловна, Вятка.
Ляде, Серафимъ, священникъ, Новоградволинскъ Вол. г.
Лукьяновъ, Георгій Феодоровичъ, г. Тула.
Муравьевъ, Владиміръ Константиновичъ, Петерб.
Матапцевъ, Андрей Илларионовичъ, Вятка
Маллпишъ, Владиміръ Ивановичъ Москва.
Малинина, Ольга Владиміровна Москва.
Новоселовъ, Петръ Васильевичъ, діаконъ, Ярослав.
Николаевъ Александръ Гепнадіевичъ, Граж. Инженр. г. Хабаровскъ.
Нурышевъ, Александръ Владиміровичъ, Кол. Регис., Петерб.
Поповъ, Феодоръ Яковлевичъ, Тифлисъ.
Розовъ, Ипполитъ Михайловичъ, Губ. Секр., Елисаветградъ.
Соловьевъ, Леонидъ Феодоровичъ, лич. поч. гражд., Петерб.
Сѣдельниковъ, Николай Константиновичъ, Великій Успенъ.
Сергѣевъ, Николай Григорьевичъ.
Сырчищъ, Тарасій Захаровичъ, Вятка.
Темновъ, Георгій Капитоновичъ, Ротмистр., Амур об.
Тишковъ, Василій Александровичъ, Новоладожскій землевладѣлецъ.
Узловъ, Феодоръ Григорьевичъ, Донск. обл.
Уструговъ, Феодоръ Николаевичъ, С.-Петербур. Шт. Ротмистръ.
Штенгель, Владиміръ Антоновичъ, Капитанъ, Петерб.
Шиманскій, Густинъ, священникъ, Липовець Кіевск. губ.
Шпилевой, Александръ Павловичъ, Кубанск. об. Екатеринодаръ.
Филипповъ, Михаилъ Феодоровичъ, діаконъ, г. Апала.

IV.

Д Ъ Й С Т В И Т Е Л Ъ Н Ы Е Ч Л Е Н Ы :

Алина, Таясія Александровна, Петерб.
Алексѣевскій, Борисъ Порфирьевичъ, Самара.
Андреевъ, Александръ Николаевичъ, Ст. сов., Петерб.
Алексѣевскій, Порфирій Порфирьевичъ, протоіерей, Самара.
Ачкасовъ, Леонидъ Васильевичъ, Полковникъ, г. Ярославль.
Абдаладзе, Василій Константиновичъ, Тифлисъ.
Антоній, іеромонахъ, Вятка.
Алексѣй, арх., Москва.

- Анисимова, Варвара Павловна, Вятка.
Ананьевъ, Георгій, Петербургъ.
Антоняновъ, Василій Петровичъ, Ст. сов., Владивостокъ.
Аргушинскій, Николай Николаевичъ, Поручикъ, Петерб.
Бекетовъ, Данилъ Прокофьевичъ, Тифлисъ.
Болотовъ, Василій Ивановичъ, С.-Петербург.
Бѣлявскій, Данилъ, священникъ, г. Одесса.
Богомазовъ, Константинъ Феодоровичъ, г. Суджа Курск. губ.
Бальхозина, Аппа Николаевна, Вятка.
Бѣловеровъ, Евгений Николаевичъ, протоіерей, г. Павловскъ.
Варлаамъ, архимандритъ, Пермск. еп.
Васенинъ, Алексѣй Никитичъ, Пермь.
Влазневъ, Николай Ивановичъ, Кол. секр., Петерб.
Васильевъ, Василій Ивановичъ, Тифлисъ.
Варлаамъ, іеромонахъ, Александровской лавры.
Влеохина, Марія Ивановна, Владивостокъ.
Воскресенскій, Александръ Ивановичъ, псаломщ. Яросл.
Воробьевъ, Феодоръ, священникъ, Оренбург.
Ворошичъ, Михаилъ Алексѣевичъ, Шт.-Калит. Ярославль.
Добровольскій, Николай Лукъчъ, Шт. Ротмистръ, г. Петерб.
Добротинъ, Евгений Григорьевичъ, священникъ, г. Акмолинскъ.
Длужневскій, Александръ Феодоровичъ, Подполковникъ, Петерб.
Джиджіешвили, Симеонъ Алексѣевичъ, Тифлисъ.
Давыдовъ, Ивапъ Михайловичъ, Петерб.
Державинъ, Алексѣй, священникъ, г. Пенза.
Дунаева, Ольга Адольфовна, Вятка.
Дмитрій, монахъ Чудова монастыря.
Зима, Данилъ Феодоровичъ, крестьян. Барнаул. у.
Зарѣцкій, Павелъ Александровичъ, Полковникъ, Петерб.
Зусманъ, Ивапъ Феодоровичъ, Владивостокъ.
Звѣревъ, Константинъ Георгіевичъ, Прис. пов., Владив.
Іерусалимская, Татіана Андр.
Іоаннъ, монахъ Чудова монастыря.
Івановъ, Александръ Агапѣевичъ, Кол. рег. г. Феллинь.
Івлевъ, Леонидъ Стефановичъ, Ротмистръ, г. Сызрань.
Івковъ, Николай Вячеславовичъ, Коллежск. секретарь.
Івановъ, Дмитрій Ивановичъ, Петерб.
Івановъ, Константинъ Ивановичъ, Петерб.
Іппокентій, монахъ Вятскаго монастыря.
Іродіоновъ, Владиміръ Николаевичъ, свящ., Новый Петергофъ.
Івковъ, Николай Вячеславовичъ, Петерб.

- Брупенникова, Елизавета Афанасьевна, Пермь.
Карамзинъ, Валентинъ Иоанновичъ, Владивостокъ.
Кузнецовъ, Михаилъ Феодоровичъ, Пермь.
Кикнадзе, Николай Павловичъ, Тифлисъ.
Кожичъ, Илларионъ Феодоровичъ, Колл. Совѣтн., Петерб.
Коростовцевъ, Евгений Платоновичъ, Подполк., Владивостокъ.
Кольцовъ, Николай Виссаріоновичъ, г. Семипалатинскъ.
Ковалева, Елена Антоновна, Донск. обл.
Купчинскій, Стефанъ Николаевичъ, Шт. Ротмистръ г. Варшава.
Компаніенко, Евфимія Павловна, Владивостокъ.
Кривошеевъ, Александръ Георгіевичъ, Петерб.
Леонтьевъ, Иванъ Алексѣевичъ, Подполковникъ, Кіевъ.
Леонтьевъ, Николай Леонтьевичъ, Петерб.
Лелековъ, Феодоръ Васильевичъ, Катта-Курганъ.
Лебедевъ, Василій, Протоіерей, г. Бійскъ.
Левчукъ, Антоній Стефановичъ, г. Владивостокъ.
Лютова, Ирина Ивановна, Вятка.
Макуринъ, Константинъ Антоновичъ, Пермь.
Мѣшалкинъ, Константинъ Дмитріевичъ, Петерб.
Малиновскій, Владиміръ Ивановичъ, священникъ, Таболск. г.
Москвитинъ, Иннокентій, священникъ, Никольскъ на Амурѣ.
Малковъ, Дмитрій, Протоіерей, г. Ново-Селенгинскъ.
Маковская, Евгенія Карловна,
Маковская, Ольга Игнатъевна,
Маковская, Анна Игнатъевна,
Маковская, Вѣра Игнатъевна,
Мудролюбова, Анна Петровна, } Петербургъ.
Мисюревичъ, Петръ Ивановичъ, Петерб.
Никандръ, Игумень, г. Слободской.
Нѣмова, А. Н.
Оленовъ, Михаилъ Ивановичъ, Вятка.
Очумякъ, Андрей Ивановичъ, Петерб.
Плаксинъ, Николай Васильевичъ, Капитанъ, Петерб.
Потеряева, Анна Михайловна, Пермь.
Пятницкій, Николай Николаевичъ, Петерб.
Панковъ, Владиміръ Васильевичъ, Петерб.
Поповъ, Александръ Петровичъ, діаконь, г. Иркутскъ.
Панфиловъ, Гавріиль Павловичъ, Петерб.
Полторакинъ, Терентій Ивановичъ, г. Новочеркасскъ.
Петровъ, Иванъ Петровичъ, Петерб.
Попова, Татьяна Викторовна, Пермь.

Рыжковъ, Махаилъ, Протоіерей, Пермь.
Рябовская, Антонина Васильевна, Владивостокъ.
Рыжковъ, Иванъ Егоровичъ, } Катта-Курганъ.
Рѣдкинъ, Викторъ Александровичъ, }
Росялковъ, Михаилъ Михайловичъ, Вятка.
Родовичъ, Петръ Адольфовичъ, Тит. сов., Вильна.
Силина, Марія Пименовна, Пермь.
Соколовъ: Николай Афанасьевичъ, Кол. секр., Петерб.
Савинъ, Борисъ Николаевичъ, Петербургъ.
Серафимъ, іеромонахъ, Кронштадтъ.
Сенаторскій, Андрей Васильевичъ, Шт. Ротмістръ, Петербургъ.
Сысовъ, Леонидъ Семеновичъ, Новочеркасскъ.
Савельевъ, Петръ Павловичъ, Петербургъ.
Тихоміровъ, Иванъ Петровичъ, Шт.-Капитанъ, Владивостокъ.
Туркинъ, Иванъ Петровичъ, Кол. Регист., Петербургъ.
Тапъхо, Алексій Діомидовичъ, Петербургъ.
Толстыхъ, Василій, Петербургъ.
Темновъ, Александръ Георгіевичъ, Амурск. обл.
Терсковъ, Герасимъ Феодоровичъ.
Тургановъ, Степанъ Ивановичъ, Катта-Курганъ.
Успенскій, Евгенийъ Алексѣевичъ, Шт. Ротмістръ, Варшава.
Ушаковъ, Петръ Осиповичъ, Осташково.
Хуцкій, Герасимъ Клементьевичъ, г. Ковно.
Феофанъ, іеродіакопъ.
Штернъ, Фонъ-Гвяздовскій Владиміръ Ивановичъ, Капит., Петерб.
Феофановъ, Федоръ Феофановичъ.
Филимоновъ, Михей Прокопьевичъ, Петербургъ.
Чалдыгинъ, Николай Павловичъ, Петербургъ.
Чапшъ, Тихонъ Степановичъ, Нижній-Новг.
Шадринъ, Петръ Николаевичъ, Петербургъ.
Шульцъ, Дмитрій Викентьевичъ, Капитанъ.
Шабаршинъ, Николай, Петербургъ.
Ювеналій, іеромонахъ, Пермь.

V.

Ч Л Е Н Ы С О Р Е В Н О В А Т Е Л И :

Аггѣвъ, Павелъ, священникъ.

Алемановъ, С. А.

Алексѣвъ, С. М.

Черновъ, М. Гр.

не V 2 - 120